
 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.๒๕64 

วันที่  6 ตุลาคม 2564   
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม    

-------------------- 
ผูม้าประชุม 

  1. นายสุภักดิ ์ มันทะนา  ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม 
  2. นายสุชาต ิ สิงขรบรรจง  รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม 
  3. นายกร เสริมสกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1 
  4. นายชูเกียรต ิ กันธิยะ      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1  
  5. นายบรรพต สุโขดม      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1 
  6. นายบุญฤทธิ ์ ปัญญา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1 
  7. นายอาคม คุณคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1 
  8. นายอดุล ปองผาติพร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 
  9. นายนิติกร   จำรัส   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 
  10.นายยุทธนา ดาวเด่น   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 
  11.นายไททัศน ์ ธรรมเนียมต้น  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม 

ผู้ไม่มาประชุม 

  1. นางนิลวรรณ ชูเชิดไพร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2     ลาป่วย 
  2. นายชาญชัย ไชยสูตร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2     ลาป่วย 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

 1. นายสงวน   ศรีสวัสดิ ์  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม 
 2. นายอินสอน  อินตาวงษ์  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม 

3. นายจำลอง    ศรีสวัสดิ ์  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม 
4. นายสุชาต ิ ผิวนวล   ผู้อำนวยการกองชา่ง 
5. นางสาวชุลีกร  คำไพรสนธิ ์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
6. นางนภัสวรรณ  คงอปุ   หัวหน้าสำนักปลัด7.  
7. นายสถาพร  อินทสิทธิ์   นิติกร 
8. นายสมเกียรติ  มะขาม   นักวิชาการศกึษา (รก.ผอ.กองการศึกษา) 
9. นางสาวบังอร   ศริ ิ   หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
10.นางธัญธากานจน์ พรมเสน  นักจัดการงานทัว่ไป 
11.นางสาวภทัรา  นรินคำ  พนักงานจ้างทั่วไป   

/ เริ่มประชุม...  
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เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 
เลขานุการสภาเทศบาล ประชุมทุกท่าน ผมได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาฯ แล้ว มีผู้มาประชุมทั้งหมดจำนวน 

10 คน (รวมท่านประธานสภาฯ) ซึ่งครบองค์ประชุมตามข้อ 25 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ 2) พ.ศ.
2554 และก่อนที่จะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ก็ขอเชิญท่านประธานสภาฯ       
ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ.2564 ตามระเบียบวาระต่อไปเชิญครับ (ประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย) 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  เรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เลขานุการสภาฯ ได้ตรวจสอบและแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ

แล้วว่ามีสมาชิกสภาฯ มาประชุม ครบองค์ประชุมตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ.2554    
ข้อ 25 ผมจึงขอเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2564 
โดยเรียงลำดับการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

 

ระเบียบวาระที่ 1  เรื่องที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุมทราบ  
 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ก่อนที่จะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 ข้อ 1.1  ประธานสภาฯ จะขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่า  
ประธานสภาเทศบาล ในวันนี้มีสมาชิกสภาจำนวน 2 ท่าน ได้โทรศัพท์มาแจ้งประธานสภาฯ ว่าขอลาป่วยก็คือท่าน 

สท.ชาญชัย ไชยสูตร  และท่าน สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพร ในวันนี้จึงมีสมาชิกสภาฯ มาประชุม
จำนวน 10 แต่ก็ถือว่าครบองค์ประชุม และในลำดับต่อไปก็จะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 ข้อ 1.1   

1.1 เรื่องประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี 
      พ.ศ.2564 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ระเบียบวาระที่ 1 ข้อ 1.1 เรื่องประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม สมัยสามัญ 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2564 ผมขอให้เลขานุการสภาฯ อ่านประกาศเรียกประชุมสภาฯ 

ให้สมาชิกสภาฯ ทราบด้วย เชิญครับ 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล ผมนายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น เลขานุการสภาฯ ขออ่านประกาศสภาเทศบาลตำบล

แม่ยวม เรื่องเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ.
2564 ดังนี้ครับ  

ประกาศสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เรื่องเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบล
แม่ยวม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2564 ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
แม่ยวมครั้งแรก เมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม 2564 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม 
ได้มีมติกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.2564 ระยะเวลาของแต่ละสมัย
และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปนั้น อาศัยอำนาจตามความ   
ในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
พ.ศ.2562 จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม สมัยสามัญ สมัยที่ 3
ประจำปี พ.ศ.2564 ตั้งแต่วันที่ 6 ตุลาคม 2564 - 4 พฤศจิกายน 2564 มีกำหนด 30 วัน 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน จึงประกาศ
ให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 27 เดือนกันยายน พ.ศ.2564 นายสุภักดิ์ มันทะนา 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม 

/ ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระที่ ๒  รับรองการรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ครั้งที่แล้ว 

 ๒.๑ รับรองการรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕64 
เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม ๒๕64 

 

นายสุภักดิ์ มันทะนา ระเบียบวาระที่ 2 รับรองการรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาเทศบาล ข้อ ๒.๑ รับรองการรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.

๒๕64 เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม ๒๕64 สมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะแก้ไขรายงาน      
การประชุมฯ ขอเชิญเสนอแก้ไขเพิ่มเติมได้ เชิญครับ 

  ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ขอแก้ไขเพิ่มเติมรายงานการประชุม ผมจะขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาดงันี้ครับ สมาชิกสภาท่านใดรับรองการรายงานการประชุม
สภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕64 เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม ๒๕64 
โปรดยกมือครับ / สมาชิกสภาท่านใดไม่รับรองการรายงานการประชุม โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม -รับรอง    จำนวน    9    เสียง  
 -ไม่รับรอง   จำนวน    -     เสียง  
 -งดออกเสียง   จำนวน    1    คน  

  ผมขอให้เลขานุการสภา สรุปมติให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย เชิญครับ 
 

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น ผลการพิจารณา ตามระเบียบวาระที่ 2 ข้อ 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ 
เลขานุการสภาเทศบาล สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม ๒๕64 ที่ประชุมได้มีมติรับรอง

รายงานการการประชุม ด้วยคะแนนเสียง 9  เสียง, ไม่รับรอง -ไม่มี-, งดออกเสียง 1 คน 
(ประธานสภาฯ)  

 

 ๒.2 รับรองการรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.๒๕64 
เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม ๒๕64 

 

นายสุภักดิ์ มันทะนา ระเบียบวาระที่ 2 ข้อ ๒.2 รับรองการรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 
ประธานสภาเทศบาล ประจำป ีพ.ศ.๒๕64 เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม ๒๕64 สมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะแก้ไข

รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ขอเชิญเสนอแก้ไขเพิ่มเติมได้เชิญครับ 
  ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ขอแก้ไขเพิ่มเติมรายงานการประชุมผมจะขอมติที่ประชุม

รับรองรายงานการประชุมสภาดงันี้ครับ สมาชิกสภาท่านใดรับรองการรายงานการประชุม
สภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.๒๕64 เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม ๒๕64 
โปรดยกมือครับ / สมาชิกสภาท่านใดไม่รับรองการรายงานการประชุม โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม -รับรอง    จำนวน    9    เสียง  
 -ไม่รับรอง   จำนวน    -     เสียง  
 -งดออกเสียง   จำนวน    1    คน  
  ผมขอให้เลขานุการสภา สรุปมติให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย เชิญครับ 
 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น ผลการพิจารณา ตามระเบียบวาระที่ 2 ข้อ 2.2 รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ
เลขานุการสภาเทศบาล  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม ๒๕64 ที่ประชุมได้มีมติ 
    รับรองรายงานการการประชุม ด้วยคะแนนเสียง 9 เสียง,  ไม่รับรอง -ไม่ม-ี,  งดออกเสียง 

           1 คน (ประธานสภาฯ)  

/ รับรอง... 
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๒.3 รับรองการรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.๒๕64 
เมื่อวันที่ 2 กันยายน ๒๕64 

 

นายสุภักดิ์ มันทะนา ระเบียบวาระที่ 2 ข้อ ๒.3 รับรองการรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 
ประธานสภาเทศบาล ประจำปี พ.ศ.๒๕64 เมื่อวันที่ 2 กันยายน ๒๕64 สมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะแก้ไข

รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ขอเชิญเสนอแก้ไขเพิ่มเติมได้เชิญครับ 
  ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ขอแก้ไขเพิ่มเติมรายงานการประชุมผมจะขอมติที่ประชุม

รับรองรายงานการประชุมสภาดงันี้ครับ สมาชิกสภาท่านใดรับรองการรายงานการประชุม
สภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.๒๕64 เมื่อวันที่ 2 กันยายน ๒๕64 
โปรดยกมือครับ / สมาชิกสภาท่านใดไม่รับรองการรายงานการประชุม โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม -รับรอง    จำนวน    9    เสียง  
 -ไม่รับรอง   จำนวน    -     เสียง  
 -งดออกเสียง   จำนวน    1    คน  
  ผมขอให้เลขานุการสภา สรุปมติให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย เชิญครับ 
 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น ผลการพิจารณาตามระเบียบวาระที่ 2 ข้อ 2.3 รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ 
เลขานุการสภาเทศบาล สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 2 กันยายน ๒๕64 ที่ประชุมได้มีมติรับรอง

รายงานการการประชุม ด้วยคะแนนเสียง 9 เสียง, ไม่รับรอง -ไม่มี-, งดออกเสียง 1 คน 
(ประธานสภาฯ)  

 
ระเบียบวาระที่ ๓ กระทู้ถาม 
   - ไม่มี – 
 
ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้น พิจารณาเสร็จแล้ว 
  - ไม่มี – 
 
ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องที่เสนอใหม่ 

๕.๑) จังหวัดแม่ฮ่องสอน (โดยผู้ว่าราชการจังหวัดแม่ฮ่องสอน) ขอความเห็นชอบ   
การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ เพื่อจัดสรรที่ดิน  
ทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาลในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (เพิ่มเติม) 

 

นายสุภักดิ์ มันทะนา ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ ข้อ ๕.๑ ญัตติจังหวัดแม่ฮ่องสอน 
ประธานสภาเทศบาล (โดยผู้ว่าราชการจังหวัดแม่ฮ่องสอน) ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์หรือ

อยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ เพื่อจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาล     
ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (เพิ่มเติม) ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม เสนอญัตติครับ 

 

นายสงวน ศรีสวัสดิ์ ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้านายสงวน 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีสวัสดิ์ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม 

กรณีจังหวัดแม่ฮ่องสอน (โดยผู้ว่าราชการจังหวัดแม่ฮ่องสอน) ขอความเห็นชอบการขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ป่าสาละวินซึ่งอยู่
ในพื ้นที ่ความรับผิดชอบของเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชน    
ตามนโยบายรัฐบาล ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 (เพิ่มเติม)  

/ หลักการ... 
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    หลักการและเหตุผล 
ตามที่ คทช.จังหวัดแม่ฮ่องสอน ได้เห็นชอบและเสนอพื้นที่เป้าหมายดำเนินการ 

คทช.ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (เพิ่มเติม) อีกจำนวน 4 พื้นที่ ไปยังกรมป่าไม้       
เมื่อวันที่ 17 กันยายน ๒๕๖4 ประกอบด้วย 

     1. ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าแม่ปายฝั่งซ้ายตอนบน 
     2. ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าแม่ปายฝั่งซ้าย 
     3. ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าแมย่วมฝั่งซ้าย 
     4. ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าสาละวิน 

สำหรับข้อมูลขอบเขตพื้นที่ดำเนินการในแต่ละป่าสงวนแห่งชาติ ขณะนี้ยังอยู่
ระหว่างการตรวจสอบและยืนยันความถูกต้องของข้อมูลดังกล่าว ระหว่างสำนักจัดการ
ทรัพยากรป่าไม้ในพื้นที่กับหน่วยงานกรมป่าไม้ เพื่อจังหวัดแม่ฮ่องสอน (โดยผู้ว่าราชการ
จังหวัดแม่ฮ่องสอน) จะได้ยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ฯ ต่อไป และเนื่องจากในการ
ยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติข้างต้น จำเป็นต้องผ่าน
ความเห็นจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ เพื่อใช้เป็นเอกสารประกอบคำขอ 
ตามระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ      
ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขการขออนุญาตและการอนุญาตให้เข้าทำประโยชน์    
หรืออยู่อาศัยในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.๒๕๖๓ ซึ่งในความรับผิดชอบของเทศบาล
ตำบลแม่ยวม ด ังนั ้นจ ังหวัดแม่ฮ ่องสอน โดยผู ้ว ่าราชการจังหวัดแม่ฮ ่องสอน       
(ในฐานะผู้ยื ่นคำขอ) จึงขอความเห็นชอบจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม    
ว่าขัดข้องหรือไม่ อย่างไร กรณีที่จังหวัดแม่ฮ่องสอน (โดยผู้ว่าราชการจังหวัดฯ) จะยื่น
ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าสาละวิน ซึ่งอยู่ ในพื้นที่
รับผิดชอบของเทศบาลตำบลแม่ยวม เฉพาะส่วนที่อยู่ในความรับผิดชอบของเทศบาล
ตำบลแม่ยวม เพื่อดำเนินโครงการจัดที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาล(คทช.)     
ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (เพิ่มเติม) ต่อไป จึงเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
แม่ยวมได้พิจารณา  

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาและสมาชิกสภา 
ประธานสภาเทศบาล ท่านใดประสงค์จะอภิปรายขอเชิญครับ /ขอเชิญท่านรองประธานสภาฯ ท่านสุชาติ สิงขรบรรจง ครับ 
 

นายสุชาติ  สิงขรบรรจง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ ท่านรองนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาเทศบาล ประชุมทุกท่าน ผมนายสุชาติ สิงขรบรรจง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ผมอยากทราบ

รายละเอียดให้ชัดเจนกว่านี้ ก็อยากจะขอให้ท่านปลัดเทศบาลฯ ซึ่งทำหน้าที่เลขานุการ
สภาฯ ได้ชี้แจงข้อมูลเพิ่มเติมให้กับสมาชิกสภาได้รับทราบว่า ญัตตินี้เป็นเรื่องเดิมและ
เป็นที่เดิมที่เราเคยเห็นชอบในครั้งที่ประชุมสภาสมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ที่ผ่านมาหรือว่าเป็น      
ที่ใหม่ ก็อยากจะขอทราบรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ในฐานะปลัดเทศบาลฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ ท่านรองนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
เลขานุการสภาเทศบาล ประชุมทุกท่าน ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯได้สอบถามเพิ่มเติมในญัตตทิี่ท่านนายกฯ ได้เสนอ

ไปนั้น ประเด็นแรกของโครงการที่ขอเข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ เพื่อจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาลในปีงบประมาณ พ.ศ.2564  

/ เรื่องเดิม... 
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เรื่องเดิมนั้นได้มีการประชุมพิจารณาอนุญาตในคราวประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 
ที่ผ่านมา ซึ่งสมาชิกสภาทุกท่านก็ได้รับทราบและลงมติไปแล้ว ในส่วนนั้นผมก็จะไม่ขอ
กล่าวถึงรายละเอียดแล้ว แต่ในส่วนของระเบียบวาระที่ 5.1 ที่ท่านกำลังจะพิจารณานี้ 
เป็นเรื่องที่จังหวัดแม่ฮ่องสอน โดยผู้ว่าราชการจังหวัดแม่ฮ่องสอนได้มีหนังสือแจ้งมายัง
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหลายแห่งที่มีพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติตั้งอยู่ เช่นป่าสาละวิน  
จะอยู่ในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่รับผิดชอบอยู่ 4 แห่ง คือ อบต.แม่คง, 
อบต.เสาหิน, อบต.แม่สามแลบ และเทศบาลตำบลแม่ยวม พื้นที่ป่าดังกล่าวที่จะขอเข้าทำ
ประโยชน์หรืออยู่อาศัย เป็นการเสนอโดยคณะกรรมการจัดสรรที่ดินทำกินให้แก่ชุมชนของ
จังหวัดแม่ฮ่องสอน หรือที่เรียกว่า คทช.จังหวัดแม่ฮ่องสอน ได้เห็นชอบและเสนอเป็น
พื้นที่เป้าหมายเพิ่มเติม ซึ่งก็ไม่ได้เกี่ยวกับพื้นที่ที่ท่านสมาชิกสภาได้พิจารณาไปในคราว
ประชุมครั้งที่ผ่านมานะครับ ตามหนังสือที่ได้ระบุไว้ก็คือเพิ่มเติมจำนวน 4 พื้นที่ ก็คือ     
4 ป่าสงวนแห่งชาติ ที่อยู่ในจังหวัดแม่ฮ่องสอน ได้แก่ป่าแม่ปายฝั่งซ้ายตอนบน, ป่าแม่ปาย  
ฝั่งซ้าย, ป่าแม่ยวมฝั่งซ้าย และป่าสาละวิน รวมพื้นที่ทั้งหมดอยู่ที่ 19,301–3–30 ไร่ 
ซึ่งพื้นที่ดังกล่าวกรมป่าไม้ได้เห็นชอบให้เป็นพื้นที่ดำเนินการโครงการ คทช.เพิ่มเติม      
ซึ่งอยู่ระหว่างการตรวจสอบยืนยันความถูกต้องของข้อมูลขอบเขตพื้นที่ดำเนินการ
ระหว่างสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ ที่  1 แม่ฮ่องสอน กับหน่วยงานกรมป่าไม้          
เพื่อจังหวัดแม่ฮ่องสอนโดยผู้ว่าราชการจังหวัดแม่ฮ่องสอน จะได้ยื่นคำขอเข้าใช้พื้นที่     
เพื่อจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาลต่อไป ตามหมายเหตุที่แจ้งไว้ใน
หนังสือที่ส่งมาให้เทศบาล ซึ่งได้แนบให้สมาชิกสภาพร้อมกับญัตติแล้ว ซึ่งป่าสงวนทั้ง 4 
ป่านี้อยู่ในพื้นที่ของตำบลแม่ยวมจำนวน 1 ป่าก็คือป่าสาละวิน แต่ถ้าจะถามรายละเอียด
ในเชิงลึกว่าพื้นที่ดังกล่าวอยู่ตรงไหนของตำบลแม่ยวม ในส่วนนี้ผมก็ขอเรียนตามตรงว่า
ผมก็ไม่ทราบและก็ตอบไม่ได้ว่าอยู่ตรงไหนบ้าง และถ้าหากถามว่าทำไมต้องเอาบรรจุเข้า
ในระเบียบวาระการประชุม ก็เหมือนกับปัญหาเดิมที่เคยได้เรียนไปแล้ว เรื่องนี้ท่านรอง
นายกฯ ท่านจำลอง อาจมีข้อมูลเพิ่มเติมให้กับท่านบ้าง เพราะท่านรองฯ ก็ได้เข้าร่วม
ประชุมท้องถ่ินอำเภอแม่สะเรียง โดยท่านนายอำเภอแม่สะเรียงเป็นประธานในที่ประชุม
ได้พูดถึงประเด็นปัญหาของเรื่องนี้ ว่าเป็นปัญหาของทุกพื้นที่  ที่มีการขออนุญาต       
เพราะข้อมูลของหน่วยงานที่รับผิดชอบโครงการ คทช.ในส่วนของกรมป่าไม้นั้นไม่มีข้อมูล
ละเอียดให้กับ อปท.ซึ่งเป็นเจ้าของพื้นที่ที่ต้องให้ความเห็น ซึ่งเป็นลักษณะนี้เกือบทุกแห่ง 
เบื้องต้นก็ได้นำเรียนท่านนายอำเภอถึงปัญหานี้แล้ว และให้ข้อเสนอแนะไปว่าน่าจะมี
เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานผู้รับผิดชอบโครงการมาชี้แจงให้กับผู้นำทั้งในส่วนของท้องถิ่น
และท้องที่เพื่อสร้างความเข้าใจร่วมกัน ท่านนายอำเภอก็ได้แจ้งว่าเป็นเรื่องที่หน่วยงาน
ผู้รับผิดชอบพยายามใช้มาตรการของรัฐบาลมาเป็นสิ่งกดดันให้ท้องถ่ินต้องเร่งดำเนินการ 
ทำให้ อปท.บางแห่งต้องขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญเพื่อนำเรื่องนี้เข้าประชุมก่อนสิ้น
ปีงบประมาณ 2564 ส่วนของเทศบาลตำบลแม่ยวมได้รับการประสานร้องขอ ให้เปิด
สมัยประชุมสภาสมัยวิสามัญเช่นกัน ผมจึงได้แจ้งถึงข้อจำกัดของเราว่าพึ่งปิดสมัยประชุม 
สภาสมัยที่ 2 ไปไม่กี่วันนี้ ประกอบกับกระบวนการขอเปิดสมัยประชุมสมัยวิสามัญต้อง
ไปขออนุมัติจากท่านผู้ว่าฯ หากดำเนินการตามขั้นตอนการขออนุญาตแล้วเสร็จก็อาจจะ
ไม่ทันภายในวันที่ 30 กันยายน 2564 อยู่ดี และเทศบาลตำบลแม่ยวมก็จะเปิดประชุมสมัย
สามัญ สมัยที่ 3 ในวันที่ 6 ตุลาคมนี้อยู่แล้ว สามารถนำเรื่องดังกล่าวบรรจุเข้าที่ประชุม
ในสมัยนี้ได้ จึงขอเล่าถึงความเป็นมาให้ท่านสมาชิกสภาทราบ ถึงความเร่งรัดของ
หน่วยงานที่จะเสนอขออนุญาต โครงการ คทช.จังหวัดแม่ฮ่องสอน ผู้ว่าราชการจังหวัดฯ 

/ จะเป็น... 
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จะเป็นผู้เสนอขออนุญาตใช้ประโยชน์ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติป่าสาละวินซึ่งอยู่ในพื้นที่
ของแม่ยวม และจะต้องได้รับเอกสารที่เป็นความเห็นจากสภาท้องถิ่นประกอบ ในบางเรื่อง   
ผมก็ไม่เห็นด้วยในวิธีการนี้เหมือนกัน เห็นว่าเป็นนโยบายของรัฐบาลหากไม่นำเข้า         
ที่ประชุมสภาประชาชนก็จะเสียประโยชน์ในเรื่องการจัดสรรที่ดินทำกินในเขตป่าดังกล่าว 
ทั้งนี้พยายามประสานไปยังสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติจังหวัดแม่ฮ่องสอนแล้ว       
และ อปท.หลายๆแห่งก็ทำเหมือนเราแต่ก็ไม่มีเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบโครงการนี้มาชี้แจง
ข้อมูลให้สมาชิกสภาทราบ จึงขอเรียนท่านเพื่อเป็นข้อมูลว่ามันมีข้อจำกัดในเรื่องของ
รายละเอียดข้อมูลต่างๆ จริง ท่านประธานสภาฯ เชิญท่านรองนายกฯ ท่านจำลอง ให้ข้อมูล
เพิ่มเติมเพราะวันประชุมท้องถิ่นอำเภอแม่สะเรียง ท่านรองฯ ก็ได้เข้าร่วมประชุมเช่นกัน 
ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณครับ ต่อไปขอเชิญท่านรองนายกฯ ท่านจำลอง ศรีสวัสดิ์ ได้ให้ข้อมูลเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล แก่สมาชิกสภาครับ 

นายจำลอง  ศรีสวัสดิ์  ท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ก็ขอนำเรียนเพิ่มเติมว่า 
รองนายกเทศมนตรีฯ จากที่ได้เข้าร่วมประชุมกับท่านนายอำเภอที่ผ่านมา ซึ่งเรื่องดังกล่าวก็เป็นนโยบายของรัฐบาล 

ที่อยากให้ประชาชนเข้ามามีสิทธิในการครอบครองที่ดินทำกิน ซึ่งก็มีกรม กระทรวงและ
หลายหน่วยงานที่มีส่วนเกี่ยวข้องโดยเฉพาะกรมป่าไม้ แต่กรมป่าไม้อาจเป็นหน่วยงานที่มี
ระเบียบปฏิบัติที่เกี่ยวข้องในหลายๆเรื่อง หรือมีข้อจำกัดในหลายๆ ด้าน จึงกลายเป็นว่า
กรมป่าไม้จะเป็นผู้ระบุพื้นที่ ที่จะให้ราษฏรทำกินว่าอยู่ตรงไหนบ้าง โดยมีข้อแม้ว่าถ้าจะ
ให้เป็นสิทธิของชาวบ้านต้องผ่านความเห็นจากสภาท้องถิ่นก่อน และตามที่ปลัดเทศบาล
ได้เรียนชี้แจงไปว่าในเรื่องข้อมูลว่ามีจุดไหนบ้าง มีที่ไหนบ้างก็ไม่มีใครทราบชัดเจนแม้แต่
ท่านนายอำเภอก็ตอบไม่ได้ว่าพื้นที่อยู่ที่ไหนบ้าง ระวางที่เท่าไหร่ ติดกับเขตบ้านใครบ้าง 
เหล่านี้ไม่สามารถทราบได้จริงๆ แต่เขาแจ้งว่าจะใช้แผนที่ทางดาวเทียมซึ่งเป็นปีไหน     
ก็ไม่ได้แจ้งอีกเช่นกัน ซึ่งก็ได้รับข้อมูลเพียงแต่ว่ากรมป่าไม้ปฏิบัติตามนโยบายของรัฐบาล
ที่จะอนุญาตให้พื้นที่ของกรมป่าไม้เป็นที่ทำกินของประชาชน ซึ่งท่านนายอำเภอก็ได้
กล่าวว่าเมื่อไม่ทราบข้อมูลที่ชัดเจนย่อมจะเกิดความขัดแย้ง อย่างเช่นกรมป่าไม้ใช้แผนที่
ทางอากาศของปี 2558 แต่ชาวบ้านได้เข้าไปแผ้วถางทำกินในปี 2559 ที่ตรงนั้น       
ก็ย่อมจะไม่ได้รับเอกสารสิทธิ์มันก็ย่อมจะเกิดความขัดแย้ง และเมื่อมีกฎหมายระบุว่าต้อง
ผ่านความเห็นของสภาท้องถิ่น สมาชิกสภาซึ่งไม่ใช่เฉพาะที่เรา แต่จะเป็นทุกที่ก็จะถามว่า
รายละเอียดเป็นอย่างไร พื้นที่มีตรงไหนบ้างขอให้เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานที่รับผิดชอบ 
มาชี้แจงด้วย ซึ่งเจ้าหน้าที่เขาก็ไม่มาชี้แจงเราจะเชิญไปกี่ครั้งเขาก็ไม่มา และผู้ที่กำหนด
นโยบายก็จะบอกว่ามันเป็นนโยบายที่อยากจะให้ประชาชนได้มีกรรมสิทธิ์ในพื้นที่ทำกิน
บ้างแต่จะใช้ข้อมูลแผนที่ทางอากาศปีไหนเราก็ไม่ทราบอีก ข้อมูลที่ได้รับฟังมาก็จะเป็น
ลักษณะแบบนี้ครับ ซึ่งหลายๆ ท่านก็ยังสงสัยและอยากทราบรายละเอียดที่ชัดเจนกว่านี้ 
แต่เราก็ได้ข้อมูลมาประมาณนี้จริงๆ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอขอบคุณท่านจำลอง ศรีสวัสดิ์ ที่ให้ข้อมูลเพิ่มเติมครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาล หรืออภิปรายขอเชิญครับ /เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ จะสอบถามหรืออภิปรายแล้ว ผมจะขอ

มติในที่ประชุมเลยนะครับ  
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้จังหวัดแม่ฮ่องสอน (โดยผู้ว่าราชการจังหวัด

แม่ฮ่องสอน) ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขต  
/ ป่าสงวน... 
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ป่าสงวนแห่งชาติ เพื่อจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาลในปีงบประมาณ พ.ศ.
2564 (เพิ่มเติม) โปรดยกมือครับ/ สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

   

มติที่ประชุม -เห็นชอบ    จำนวน    8   เสียง  
 -ไม่เห็นชอบ    จำนวน    -    เสียง  
 -งดออกเสียง    จำนวน    2   คน  
 

  ขอให้เลขานุการสภา สรุปมติให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย เชิญครับ 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น ผลการพิจารณาญัตติตามระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.1 จังหวัดแม่ฮ่องสอน 
เลขานุการสภาเทศบาล โดยผู้ว่าราชการจังหวัดแม่ฮ่องสอน ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์หรืออยู่

อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ เพื่อจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาลในปี 
งบประมาณ พ.ศ.2564 (เพิ่มเติม) ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง,      
ไม่เห็นชอบ –ไม่มี- ,  งดออกเสยีง 2 คน (ประธานสภาฯ, สท.กร เสริมสกุล)  

 

ระเบียบวาระที่ 6   เรื่องอื่นๆ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ ผมขอแจ้งประชาสัมพันธ์ก่อนนะครับ มีหนังสือจาก     
ประธานสภาเทศบาล มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนสุนันทา เรื่องขอเชิญเข้ารับการฝึกอบรมหลักสูตร การประชุมสภา

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและตัวอย่างคดีการเลือกตั้ง สมาชิกสภาฯท่านใดสนใจ
อยากจะเข้ารับการอบรมก็มาดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ผมนะครับ เรื่องต่อไปเป็นเรื่อง   
ที่ผมอยากให้มีการสำรวจต้นไม้ใหญ่ในเขตตำบลแม่ยวม สืบเน่ืองมาจากที่มีข่าวว่าในเขต
อำเภอสารภีที่มีต้นยางมีอายุมากได้โค่นล้มใส่บ้านเรือนราษฎรทำให้เกิดความเสียหาย   
ไปหลายหลัง และในตำบลแม่ยวมของเราผมก็อยากจะปรึกษากับฝ่ายบริหารว่าเราน่าจะ
มีการสำรวจต้นไม้ใหญ่ในเขตเทศบาลของเรา ซึ่งเท่าที่ เห็นก็มีอยู่หลายต้นนะครับ       
ผมคิดว่าน่าจะมีอายุประมาณ 100 – 150 ปี ผมก็ขอฝากทางผู้บริหารได้ทำโครงการ
สำรวจต้นไม้ใหญ่ในเขตเทศบาลตำบลแม่ยวมของเรา ซึ่งถ้าเราไม่ไปสำรวจหรือตรวจดู
หากต้นไม้เกิดโค่นล้มมาใส่บ้านเรือนชาวบ้าน ก็อาจจะมีการฟ้องร้องกันและจะดู
เหมือนว่าเทศบาลได้ละเลยในการดูแลต้นไม้ใหญ่ในเขตชุมชน เมื่อเรื่องยังไม่เกิดขึ้นผมก็
ขอฝากว่าควรมีการสำรวจต้นไม้ใหญ่ในเขตเทศบาลของเราครับ ต่อไปก็ขอเชิญท่าน
สมาชิกสภาฯ ได้อภิปรายหรือปรึกษาหารือกันในวาระอื่นๆ นี้ครับ / ขอเชิญท่าน สท.   
บุญฤทธิ์ ปัญญา ครับ 

 

นายบุญฤทธิ์ ปัญญา เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม  
สมาชิกสภาเทศบาล ประชุมทุกท่าน ผมนายบุญฤทธิ์ ปัญญา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เป็นเรื่อง

เกี่ยวกับชาวบ้านที่ส่วนหนึ่งก็ดีใจและส่วนหนึ่งก็เสียใจเกี่ยวกับเรื่องอ่างเก็บน้ำห้วยจ๊อม 
ซึ่งผมได้ทำเรื่องไปเมื่อปี พ.ศ.2557 เรื่องอ่างเก็บน้ำห้วยจ๊อม และตอนนี้ก็ผ่านมาเจ็ด-
แปดปีแล้วก็ได้มีหนังสือตอบรับมาที่ผู้ใหญ่บ้านเมื่อปี พ.ศ.2564 นี้ ผู้ใหญ่บ้านก็ได้
ประกาศให้ชาวบ้านว่าชาวบ้านแพะคะปวงจะได้อ่างเก็บน้ำแล้วชาวบ้านก็ดีใจกันมาก    
แต่ก็มีเจ้าหน้าที่อุทยานฯ มาปักป้ายขยายเขตอุทยานซึ่งก็รวมถึงพื้นที่ที่จะสร้างอ่างเก็บน้ำ
ห้วยจ๊อม ทางผู้ใหญ่บ้านก็ได้ติดตามเรื่องไปยังหัวหน้าอุทยานๆซึ่งหัวหน้าอุทยานฯ ก็ได้
เอาสมุดบันทึกมาให้ผู้ใหญ่บ้านดูว่ามีลายเซ็นของผู้ช่วยฯ และชาวบ้านอีกคนหนึ่ง 
ผู้ใหญ่บ้านก็บอกว่าไม่ได้ทราบเรื่องนี้ไม่เห็นมีการประชุมหรือมีการประชาคมเลย ซึ่งเมื่อปี 
พ.ศ.2561 ผมก็ยังดำรงตำแหน่งผู้ใหญ่บ้าน แต่ผมก็ไม่ได้ติดตามเรื่องนี้และไม่ทราบเรื่องนี ้

/ เหมือนกัน... 
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 เหมือนกัน ซึ่งหัวหน้าอุทยานฯ ก็แจ้งว่าถ้าชาวบ้านไม่เห็นด้วยก็ต้องมีการคัดค้านซึ่งก็ไม่
เห็นมีใครมาคัดค้าน ในการประชุมเมื่อปี พ.ศ.2561 ทางเทศบาลคงจะรู้บ้างนะครับว่ามี 

 การประชุมวันที่เท่าไร เรื่องนี้ก็เป็นปัญหาให้กับชาวบ้านและตอนนี้ผู้ใหญ่บ้านก็ยังไม่ยอม
เซ็นเอกสารอะไรนะครับ หมู่บ้านอื่นๆก็ได้เซ็นเอกสารมอบหมายให้ทางอุทยานไปแล้ว      
แต่ผู้ใหญ่บ้านแพะคะปวงก็ยังไม่เซ็นเอกสารให้กับอุทยานนะครับ ผมก็ขอฝากท่านนายกฯ
ได้ช่วยประสานงานให้อีกทางหน่ึงนะครับเรื่องที่จะสร้างอ่างเก็บน้ำ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีเรื่องจะปรึกษาหารืออีกหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านรองประธานสภาฯ  
ประธานสภาเทศบาล ท่านสุชาติ สิงขรบรรจง ครับ  
 

นายสุชาติ สิงขรบรรจง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสุชาติ  
รองประธานสภาเทศบาล สิงขรบรรจง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 อยากจะเรียนถามทางผู้บริหาร    

สองเรื่องนะครับ เรื่องแรกคือเรื่องอุทกภัยเมื่อเดือนที่ผ่านมาที่ประปาหมู่บ้านได้รับความ
เสียหาย และช่วงนี้ฝนก็เริ่มจะหยุดแล้วชาวบ้านก็อยากจะไปซ่อมแซมประปาที่ได้รับความ
เสียหาย ซึ่งทางหมู่บ้านก็ได้แจ้งเรื่องมาที่เทศบาลฯ เมื่ออาทิตย์ที่ผ่านมา ถ้าได้รับคำตอบ
จากทางบริหารก็จะได้ไปแจ้งให้ชาวบ้านว่า ถ้าได้รับท่อประปาหรือวัสดุอุปกรณ์ที่ใช้
ซ่อมแซมประปาจากเทศบาลฯ เมื่อไหร่ก็จะได้ไปช่วยกันซ่อมแซมต่อไป ส่วนเรื่องที่สอง
จะขอติดตามเรื่องที่ผมแจ้งมาทางออนไลน์เกี่ยวกับไฟฟ้าตรงป้อมตำรวจที่ชาวบ้านใช้เป็น
สถานที่อยู่เวรคัดกรองโรคโควิด ซึ่งเกิดไฟฟ้าช็อตที่เสาไฟฟ้าแรงสูงซึ่งอยู่ใกล้ต้นมะม่วง  
ต้นใหญ่สองต้น มีประกายไฟที่ปลายต้นไม้ ผมได้แจ้งทางออนไลน์มายังเทศบาลฯ      
เพื่อขอให้เจ้าหน้าที่เอารถกระเช้าไปตรวจเช็คดู และขอให้ทางบริหารช่วยประสานการ
ไฟฟ้าให้ด้วย เพราะกิ่งของต้นมะม่วงมันโน้มกิ่ งลงมามีการเสียดสีกับส ายไฟของ
เสาไฟฟ้าแรงสูงที่ผ่านหมู่บ้านไปทางบ้านแม่สามแลบและยังมีเถาวัลย์ขึ้นพันสายไฟ     
จนเต็มไปหมด ชาวบ้านก็กลัวว่าหากมีฝนตกลงมาเกิดไฟฟ้าลัดวงจรชาวบ้านที่อยู่เวร      
ใต้ต้นมะม่วงอาจจะได้รับอันตราย ก็คิดกันว่าสมควรให้การไฟฟ้ามาตัดกิ่งไม้ที่เสียดสี    
กับสายไฟออกเพื่อความปลอดภัยสำหรับคนที่สัญจรไปมาด้วย ซึ่งทางการไฟฟ้าก็บอกว่า
ไม่มีรถกระเช้า ไม่มีคนงานประมาณนี้นะครับ ผมก็เลยมาแจ้งทางเทศบาลเพื่อขอให้
ประสานกับการไฟฟ้าว่าจะทำอย่างไรต่อไป และที่ท่านประธานสภาพูดไปเมื่อกี้เรื่อง
สำรวจต้นไม้ใหญ่ บ้านห้วยโผก็มีต้นไม้ใหญ่อยู่ 2 ต้น ก็คือต้นมะม่วงหน้าป้อมตำรวจ
น่าจะมีอายุประมาณร้อยกว่าปีแล้วครับ และมีต้นไม้สักต้นใหญ่ที่ศาลเจ้าพ่ออีก 1 ต้น    
ถ้าหากมีฝนตกลมแรงก็อาจจะเกิดอันตรายได้เช่นกัน ก็ขอแจ้งให้ทางผู้บริหารได้รับทราบ 
ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณครับ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายสงวน ศรีสวัสดิ์ ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในวาระอื่นๆ ที่ท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ สมาชิกสภาได้ฝากมาก็มีอยู่สามเรื่อง เรื่องที่หนึ่งเป็นเรื่องของการสำรวจต้นไม้ก็เป็นสิ่งที่ดี

ถือว่าเป็นโครงการใหม่ก็จะรับไปดำเนินการเพราะความทุกข์ร้อนของประชาชนเราต้อง
ดูแลก่อนเป็นอันดับแรกนะครับ แต่เราก็ต้องได้รับความเห็นชอบจากคนในหมู่บ้านด้วย
เพราะต้นไม้อาจจะมีความสำคัญกับจิตใจของชาวบ้านหรือมีผลทางจิตใจกับคนปลูก     
ถ้าเราจะไปตัดทันทีอาจจะมีผลตามมาทีหลังสิ่งเหล่านีเ้รากต็้องคำนึงถึงด้วยนะครับ 

/ แต่ทาง... 
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       แต่ทางบริหารก็จะรับเรื่องไว้นะครับ ส่วนเรื่องอุทกภัยนั้นผมจะให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง  
ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบว่า งานป้องกันฯ ได้ดำเนินการสำรวจและได้ส่งข้อมูลไปที่
จังหวัดแล้ว เรื่องที่สามเรื่องกระแสไฟฟ้าเรื่องนี้เป็นความปลอดภัยของพี่น้องประชาชน
ดังนั้นถ้าจะให้ทางเทศบาลดำเนินการในส่วนนี้ก็จะขอมอบหมายให้ท่านรองฯจำลอง         
ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมเพราะงานส่วนนี้ท่านรองฯ เป็นผู้ รับผิดชอบ ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาฯ ใหท้่านรองฯ จำลอง และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องได้ชี้แจงต่อนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณครับ ขอเชิญท่านจำลอง ศรีสวัสดิ์ รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ได้ชี้แจงครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายจำลอง ศรีสวัสดิ์ ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การสำรวจต้นไม้      
รองนายกเทศมนตรีฯ ที่ท่านประธานสภาฯ ได้เสนอมาก็เป็นเรื่องที่ดี จริงๆแล้วท่านสมาชิกสภาฯ ที่อยู่ในพื้นที่

ย่อมจะรู้ดีว่ามีจุดไหนบ้างขอช่วยแจ้งมาด้วยนะครับ ซึ่งจะให้เจ้าหน้าที่ลงไปตัดมันก็มี
ขั้นตอนการดำเนินงานอยู่ หากท่านทราบว่าที่ไหนมีต้นไม้ใหญ่ที่อาจจะเกิดอันตราย     
กับประชาชนก็ช่วยกันดูและมาแจ้งให้ทางเทศบาลทราบก็ถือว่าเป็นการสำรวจไปในตัว        
ในเรื่องนี้ทางฝ่ายบริหารก็เห็นด้วยและพร้อมที่จะเข้าไปดูแลในเรื่องนี้ เรื่องที่สองเรื่องอ่างเก็บน้ำ
ที่บ้านแพะคะปวงห้วยจ๊อม เรื่องนี้ทางฝ่ายบริหารก็พอจะรับทราบนะครับว่า ทางกรมชลประทาน    
มีหนังสือแจ้งมาแล้ว แต่กรมอุทยานก็ไปปักป้ายว่าตรงนี้ เป็นเขตอุทยาน เพราะฉะนั้น     
เรื่องของอ่างเก็บน้ำห้วยจ๊อมผมก็เห็นดีด้วย เพราะบ้านผมก็อยู่บ้านแพะ ก็เป็นเรื่องที่ดี   
ถ้ามีน้ำ ถ้าตรงนั้นเป็นธนาคารน้ำและน้ำซึมลงใต้ดินชาวบ้านบ้านแพะ ชาวบ้านบ้านคะปวง    
ก็จะมีน้ำใช้ ผมได้พูดกับผู้ใหญ่บ้านว่าถึงแม้เจ้าหน้าที่จะมาปักป้ายและเหตุการณ์มันผ่าน
ไปแล้วอาจจะแก้ไม่ได้ แต่ด้วยความเป็นเจ้าของประเทศประชาชนเรามีสิทธิเพราะฉะนั้น
เราก็ดำเนินเรื่องใหม่ ผมก็ขอเสนอว่าให้ชุมชนเสนอเรื่องเข้ามาที่เทศบาลเราจะต้องใช้
เอกสารหรือว่าหลักฐานที่เป็นความต้องการของชาวบ้านเพื่อเสนอต่อไปยังหน่วยงาน      
ที่เกี่ยวข้อง โดยฝ่ายบริหารจะนำเรื่องนี้ไปเสนอ เราอาจต้องขอความเห็นใจหรือนำไป
ปรึกษาหารือหรือไปขอความชี้แนะเราต้องดำเนินการในเชิงขอความเห็นใจเราจะไม่ทำให้
มีปัญหาหรือให้เขาต้องลำบากใจ เรื่องนี้ทางบริหารขออาสานำไปเสนอด้วยตัวเอง       
ส่วนเรื่องที่สามที่ท่าน สท.สุชาติ แจ้งเรื่องปัญหาของน้ำประปาหมู่บ้าน ทางเทศบาลก็ได้รับ
เรื่องที่ท่าน สท.สุชาติ เสนอมาแล้ว ซึ่งทางท่าน สท.ก็ได้รายงานตามขั้นตอนนะครับแต่ว่า
ช่วงนี้ยังเป็นฤดูฝนผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องก็คือท่านปลัดเทศบาล และเจ้าหน้าที่ของงาน
ป้องกันฯ ก็ให้ข้อเสนอว่าควรใหฤ้ดฝูนผ่านไปก่อน มันน่าจะเกิดประโยชน์กว่านี้ เพราะว่า
หากทำไปแล้วเกิดฝนตกหนักอีกก็จะเสียหายเหมือนเดิม ทางฝ่ายบริหารก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ
และคิดว่าหากผ่านพ้นฤดูฝนแล้วเราก็จะเริ่มดำเนินการ เบ้ืองต้นก็ได้พูดกับพี่น้องชาวบ้าน
แม่กองแปแล้วว่า เราจะเน้นความยั่งยืนเราจะทำอย่างไรให้เกิดความยั่งยืน ไม่ใช่ว่าปีนี้ขอ
งบช่วยเหลือปีหน้าน้ำป่ามาก็เสียหายอีกก็ขออีก เสียทุกปีขอทุกปีซึ่งต่อไปเราก็จะต้องคิด
ว่าจะทำยังไงให้เกิดความยั่งยืน สิ่งเหล่านี้เราต้องสร้างความเข้าใจกับชาวบ้าน ถ้าไม่ 
เช่นนั้นเราก็จะต้องแก้ปัญหาแบบนี้ทุกปีทีมบริหารชุดไหนเข้ามาก็จะได้แก้ปัญหาแบบนี้ตลอด 
ส่วนเรื่องไฟฟ้าที่ท่าน สท.สุชาติ แจ้งว่ารายงานให้ผู้บริหารแล้ว ต้องขอโทษด้วยนะครับ
เพราะผมก็พึ่งมาทราบตอนนี้ เรื่องไฟฟ้าหน่วยงานที่รับผิดชอบก็คือการไฟฟ้าฯ แต่เขาก็
ให้ความร่วมมือนะครับ วันนั้น ที่ท่าน สท.กร เสริมสกุล บอกเรื่องไม้สักที่บ้านทุ่งแพม       
ทางเทศบาลก็ไปติดต่อการไฟฟ้าฯ ก่อน การไฟฟ้าฯก็มาดูให้และบอกว่าหากจะตัดวันไหน         

/ ก็ให้แจ้ง... 
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 ก็ให้แจ้ง การไฟฟ้าฯจะมาตัดไฟให้ ตรงนี้คือความร่วมมือระหว่างองค์กร และตอนนี้          
ก็ดำเนินการเสร็จเรียบร้อยไปแล้ว ในเรื่องนี้ก็เหมือนกัน เราก็ต้องไปประสานการไฟฟ้าฯ 
ให้เขาตัดไฟให้ก่อน ถ้าหากเราเอารถกระเช้าไปตัดกิ่งไม้หากเกิดอะไรขึ้นมาก็จะเป็นเรื่อง
เป็นราวอีก ทางฝ่ายบริหารจะรับเรื่องไว้เพราะเป็นความประสงค์ของท่านนายกฯ ที่จะให้
ไปดูแลแก้ไขอยู่แล้ว ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ต่อไปขอเชิญท่าน สท.กร เสริมสกุล ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายกร เสริมสกุล เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล ผมนายกร เสริมสกุล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม  อันดับแรกต้องขอบคุณ        

คณะผู้บริหารที่ท่านได้อนุเคราะห์หรือว่าได้ปรับเปลี่ยนพัฒนารูปแบบการประชุมสภา
โดยเฉพาะเรื่องไมค์ที่ใช้ประชุมนะครับ เรื่องต่อมาขอบคุณที่ท่านตัดต้นไม้สักที่บ้าน       
ทุ่งแพม มีพี่น้องประชาชนฝากมาขอบคุณที่ท่านใส่ใจในความเดือดร้อน แต่ว่ามีข้อตำหนิ
เล็กน้อยเพราะว่าถัดจากตรงนั้นไปสักครึ่งกิโลเมตรก็มีอีกต้นหนึ่ง อยู่ใกล้ๆที่แพนท์ยาง 
ต้นนั้นก็มีความเสี่ยงมากหากท่านจะมองถึงความปลอดภัยก็ขอให้ท่านพิจารณาดูนะครับ 
เรื่องที่สามนั้นท่านให้ทำหนังสือไปถึงกรมทางหลวง แต่ตอนที่ผมทำหนังสือนั้นพี่น้อง
ประชาชนบ้านทุ่งแพมได้ร้องขอผ่านผมมานะครับ ผมก็ทำหน้าที่ของผมไปเรียบร้อยแล้ว 
ท่านก็ทำหน้าที่ของท่านไปส่วนหนึ่งแล้ว ก็ขอให้ท่านช่วยติดตามเรื่องนี้ให้ด้วยนะครับ
เพราะทำได้เร็วเท่าไรได้ยิ่งดี ถ้าเหตุเกิดขึ้นแล้วมาแก้ไขมันจะลำบาก ท่านก็คงจะเห็นจาก
เหตุที่เกิดขึ้นมาแล้วที่ต้นไม้ยางนะครับ เรื่องที่สี่คือมีชาวบ้านได้สอบถามมายังผมว่า     
ถ้าชาวบ้านจะปลูกสร้างบ้านแต่การยื่นขออนุญาตจะต้องแนบแบบแปลนมาด้วย         
ถ้าชาวบ้านอยากจะสร้างบ้านแบบธรรมดาๆ ทางบริหารจะมีแบบบ้านไว้ให้บริการ
ชาวบ้านได้ไหมครับ ที่แนะนำมานี้ผมก็ไม่ได้ทำหนังสือเข้ามานะครับ ผมอยากจะให้ฝ่าย
บริหารได้บริการในสิ่งที่พอจะช่วยชาวบ้านได้นะครับ สิ่งไหนที่ผ่อนปรนได้ช่วยเหลือได้    
โดยที่ไม่ยากนักผมก็อยากให้ฝ่ายบริหารได้ช่วยชาวบ้านด้วย เรามีบุคลากรที่มีคุณภาพ   
อยูแ่ล้วในเรื่องของแบบแปลนนั้นผมเคยคิดอยู่ในใจว่าหากผมเป็นนายกฯ ผมจะมีแนวทาง     
เป็นแบบนี้ แต่โอกาสผมไม่มีแน่นอนดังนั้นผมก็อยากจะเสนอความคิดให้ผู้บริหารว่าจะดี
หรือไม่ถ้าเรามีการให้บริการชาวบ้านแบบนี้ ในเรื่องของแบบแปลนสามารถที่จะหาแบบ
แปลนมารองรับไว้ที่ เทศบาลได้  หากว่ามีชาวบ้านในท้องถิ่นเราที่อยากจะสร้างบ้าน     
เขาอาจจะมาขอดูแบบแปลนที่ได้มาตรฐานที่เรารับรองไว้แล้ว มีมากเท่าไรยิ่งดีครับสี่-ห้า
ร้อยแบบเขาอาจจะถูกใจสักแบบหนึ่งหรืออาจจะแก้ไขสักเล็กน้อย นั่นก็เป็นช่องทางหนึ่ง
ที่จะนำไปสู่การพัฒนาเหมือนกันซึ่งอาจจะอยู่ในรูปแบบของการอำนวยความสะดวก 
ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือมีเรื่องปรึกษาในที่ประชุมอีกครับผมอยากให้สมาชิกสภาฯ  
ประธานสภาเทศบาล ได้แจ้งเรื่องหรือสอบถามในที่ประชุมให้หมดในคราวเดียว แล้วผมจะเชิญผู้บริหารชี้แจง

ครั้งเดียวให้เสร็จเลยครับ/ ขอเชิญท่าน สท.กร เสริมสกุล ครับ  
 

นายกร เสริมสกุล ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ  หากเพื่อนสมาชิกสภาฯ ไม่มีใครจะอภิปรายผมขอใช้ 
สมาชิกสภาเทศบาล เวลาตรงนี้ให้เป็นประโยชน์ ผมมีอีกเรื่องหน่ึงฝากไปยังผู้บริหารนะครับ มีพี่น้องประชาชน

บ้านห้วยบงได้โทรศัพท์มาคุยกับผมว่าถูกกักตัว เพราะได้ไปสัมผัสกับผู้ที่ติดเชื้อไวรัสโควิด-19 
/ ซึ่งเขา... 
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  ซึ่งเขาไม่สามารถที่จะออกไปประกอบอาชีพต่างๆได้ และเทศบาลจะมีแนวทางอย่างไร    
ที่จะดูแลชาวบ้านในการดำรงชีพการกินอยู่ในแต่ละวัน ผมได้แจ้งไปว่าเบื้องต้นมีหน่วยงาน 
หลายหน่วยงานที่เข้าไปให้ความช่วยเหลือ แต่เขาก็ตอบว่าไม่ได้รับความช่วยเหลือเลย    
ผมจึงอยากขอให้ท่านช่วยประสานหรือสอบถามไปทางผู้นำบ้านห้วยบงด้วยว่า มีการ
บริหารจัดการแบบใดชาวบ้านได้รับการช่วยเหลือทั่วถึงหรือไม่ นี่เป็นอีกเรื่องหนึ่งนะครับ
ในฐานะที่เราเป็นสมาชิกสภาฯ ที่ต้องดูแลแต่ว่าการบริหารจัดการเราก็ไม่ก้าวล่วง แต่ท่าน
มีอำนาจที่สามารถสอบถามถึงวิธีการได้ ก็ต้องเห็นใจชาวบ้านนะครับเพราะว่าต้องถูก
จำกัดบริเวณจะไปไหนก็ลำบาก แต่การดำเนินชีวิตก็ต้องเลี้ยงปากเลี้ยงท้องอยู่นะครับ 
และชาวบ้านก็ขอสงวนชื่อไว้ไม่ให้เอ่ยนาม ผมก็ขอฝากให้ท่านติดตามเรื่องนี้ด้วยนะครับ 
ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอเชิญ ท่านนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ได้ชี้แจงครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายสงวน ศรีสวัสดิ์ ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ในส่วนของการบริหารงานอันดับแรก 
นายกเทศมนตรีฯ ในฐานะที่เป็นฝ่ายบริหารได้เข้ามาทำงานตรงนี้ประมาณสี่เดือน ต้องยอมรับว่าในเทศบาล

ตำบลแม่ยวมเรามีหลายระบบหลายขั้นตอนที่ต้องแก้ไข เราพยามยามแก้ไขด้วยวิธีละมุน
ละม่อมและละเอียดอ่อนมากที่สุด เพราะว่ามันมีหลายส่วนรวมกันไม่ว่าจะเป็นเจ้าหน้าที่ 
การดำเนินงาน ระเบียบกฎหมาย หรือสิ่งต่างๆอีกหลายอย่าง ถ้าพูดในความเป็นจริงก็คือ
เป็นเรื่องของการเมืองที่สั่งสมไว้ให้กับเจ้าหน้าที่และองค์กรมานานแล้ว ต้องบอกแบบนี้ก่อน
ซึ่งก็เป็นเรื่องปกติ ถามว่าเราจะแก้ปัญหาได้ทันทีไหมก็ขอตอบว่าต้องค่อยๆเป็นค่อยๆไป 
ในส่วนของแบบแปลนที่ท่านว่า ก็เป็นส่วนหนึ่งที่อาจเป็นความลำบากใจให้กับพี่น้อง
ชาวบ้าน ขอบคุณท่าน สท.กร ที่ได้เสนอมา ในส่วนนี้ไม่ว่าจะเป็นกองช่างหรือกองอื่นๆ  
ทั้งห้ากองในสำนักงาน เราพยายามที่จะทำความเข้าใจกันและจะต้องพัฒนาไปด้วยกัน   
คำว่าพัฒนาคือสิ่งที่จะเจริญรุ่งเรืองไปไม่ใช่ว่าพัฒนาทีมนะครับ เราจะต้องเจริญรุ่งเรืองไป
ข้างหน้าเราจะต้องพัฒนาไปพร้อมกัน ผมจะบอกว่าองค์กรเทศบาลก็เหมือนร่างกาย
คนเราไม่ว่าจะเป็นมือ แขน ขา ก็ต้องไปด้วยกัน จะเอาหัวไปอย่างเดียวหรือจะเอาขาไป
อย่างเดียวกไ็ม่ได้มันต้องไปพร้อมกัน เรื่องของแบบแปลนก็ไม่ต้องห่วงนะครับเพราะว่าเรา
ได้แก้ไขปัญหาไปแล้วในหลายๆอยา่ง ในโอกาสข้างหน้าประชาชนจะต้องได้รับการบริการ
ที่ดีขึ้นในหลายๆเรื่อง ส่วนเรื่องของบ้านห้วยบงก็เป็นปัญหาใหญ่พอสมควร เราก็พยายามคิดค้น 
วิเคราะห์ปัญหาต่างๆ เนื่องจากปัญหาของบ้านห้วยบงคือ 1.ผู้ใหญ่บ้านเพิ่งเลือกตั้งใหม่ 
ได้คนใหม่ก็เป็นธรรมดาที่อาจจะมีปัญหาอยู่บ้างก็เป็นเรื่องปกติ ผมก็เห็นใจผู้นำคนใหม่ 
ท่านก็มีความทุ่มเทในการทำงาน เพราะผมก็ไปเห็นการทำงานของท่านอยู่ จุดนี้ถ้าผู้นำ
คนใหม่ผ่านไปได้ แก้ไขได้ต่อไปปัญหาต่าง  ๆมันก็จะคลี่คลายลง ส่วนในเรื่องสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคโควิด-19 ผมเห็นว่ากองสาธารณสุขฯ ก็ทำงานอย่างเต็มที่ ฝ่ายบริหาร     
ก็พยายามเข้าไปช่วยเหลือ หลายคนอาจจะกลัวแต่ผมก็ต้องเข้าไปต้องอธิบายชี้แจง      
ให้ชาวบ้านเข้าใจว่าอย่าตื่นตระหนก ทุกอย่างเมื่อเป็นได้ก็หายได้เป็นเรื่องธรรมดา           
ถ้าชาวบ้านไม่แตกตื่นและรู้จักวิธีป้องกันตัวก็อาจคลี่คลายได้ เมื่อวันที่ 28 ท่านนายอำเภอฯ    
ได้สั่งปิดหมู่บ้านซึ่งก็เป็นสิ่งที่ดีนะครับเพราะว่าจะได้หยุดการแพร่ของเชื้อโรค แต่บางที
ผู้บริหารก็อาจลืมนึกถึงบริบทของแต่ละหมู่บ้านที่ไม่เหมือนกัน ห้วยบงไม่เหมือนโพซอ    
ไม่เหมือนแม่กองคาเขาเพราะเขามีทางเข้าออกทางเดียวแต่ห้วยบงทางเข้าออกมีหลายจุด  

/ ซึ่งจริงๆ... 
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 ซึ่งจริงๆ รอบๆ หมู่บ้านด้านนอกก็อาจจะไม่เสี่ยงเท่าไร แต่เมื่อสั่งปิดก็ต้องปิดทั้งหมู่บ้าน 
ชาวบ้านห้วยบงต้องปฏิบัติตามกฎหมายตัวนี้ เมื่อวานผมก็ไปแก้ปัญหาให้กับชาวบ้านเพราะ
บางคนเริ่มไม่ไหวที่ต้องให้กักตัวอยู่ตรงนั้น บ้านห้วยบงติดกับบ้านทุ่งแพมด้วย ติดกับบ้าน
ห้วยทรายด้วย สิ่งนี้เราก็พยายามคิดวิเคราะห์เข้าไปแก้ปัญหาช่วยเจ้าหน้าที่สาธารณสุข
และหมอ ผู้ควบคุมดูแลเราก็ใช้กฎหมายเข้ามาควบคุมแต่เราก็ต้องใช้ความละเอียดอ่อน
เข้าไปพูดเข้าไปบอกค่อยๆแก้ไขไป ผมอยากจะเชิญชวนท่านสมาชิกสภาฯ ช่วยกันไปดูแล
ชาวบ้านโดยเฉพาะสมาชิกสภาฯ เขต 1 มีปัญหาอะไรจะได้ช่วยเหลือกัน แต่ผมยังเชื่อใน
ความสามารถของหมอ โดยเฉพาะในส่วนของเทศบาลเราก็คือกองสาธารณสุขคงจะฝ่าฟัน
ปัญหาตรงนี้ไปได้ ภายในวันที่ 29 นี้ก็น่าจะทราบผลเบื้องต้นบ้าง เพราะตามที่หมอแจ้งก็คือ 
ภายใน 7 วันเราจะได้ข้อมูลที่ชัดเจน ในเรื่องที่ว่าบางคนอาจจะไม่ได้รับความช่วยเหลือ 
ผมไปวิเคราะห์ดูแล้ว ลึกๆก็อาจจะเป็นเรื่องจริง ที่บางครั้งบางคนฝากของไปแต่ไม่ถึงมือ
คนที่เดือดร้อนจริง นี่ก็เป็นเรื่องธรรมชาติของคนนะครับ แต่ต่อไปการให้ความช่วยเหลือ  
คงจะถึงทุกคนนะครับเราต้องค่อยๆแก้ไขไป ผมว่ามันต้องผ่านไปได้แต่ว่าพวกเราต้อง
ช่วยกันนะครับ ผมก็ขอฝากพวกเราด้วย ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ ต่อไปขอเชิญท่าน สท.นิติกร จำรัส ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายนิติกร จำรัส เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ผมนายนิติกร จำรัส 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 ขอแจ้งเรื่องสืบเน่ืองจากท่านนายกฯ คือว่าวันที่ 

8 กันยายนที่จะถึงนี้ จะมีการฉีดวัคซีนป้องกันโรคโควิดที่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านห้วยสิงห์  ซึ่งทาง รพสต.บ้านห้วยสิงห์  ก็ ได้ฝากผมมาว่า ขอช่วยแจ้ง         
ท่านผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา ช่วยสนับสนุนบริจาคค่าอาหารว่างระหว่างที่ฉีดวัคซีน
เสร็จแล้วแต่ต้องนั่งรอสังเกตอาการอย่างน้อยครึ่งชั่วโมง ผมจึงขอนำเรื่องนี้มาเสนอให้ที่
ประชุมสภาฯ ว่าท่านใดที่มีจิตศรัทธาที่จะบริจาคก็สามารถบริจาคที่ผมได้ ผมจะนำไป
ดำเนินการในวันที่ 7–8 นี ้เพื่อสนับสนุนใหก้ับบุคลากรที่เกี่ยวข้องต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ก็เป็นสิ่งที่ดีนะครับหากท่านใดมีจิตศรัทธาก็ร่วมบริจาคได้ที่ท่าน สท.นิติกร จำรัส นะครับ  
ประธานสภาเทศบาล ครั้งที่ผ่านมาก็มีการฉีดวัคซีนป้องกันโรคโควิดที่ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล       

บ้านน้ำดิบ ผมก็ได้แจ้งใน Line กลุ่มสมาชิกสภาฯ ว่าใครจะบริจาคข้าวกล่องให้พี่น้อง
ที่มารับการฉีดวัคซีนผมก็ได้บริจาคไปเรียบร้อยแล้ว ส่วนวันที่ 8 กันยายน ที่ รพสต.ห้วยสิงห์    
ก็แล้วแต่จิตศรัทธาของท่านสมาชิกสภาฯ ซึ่งสามารถร่วมบริจาคได้ที่ท่าน สท.นิติกร 
จำรัส ต่อไปขอเชิญท่านรองฯจำลอง ศรีสวัสดิ์ ครับ  

 

นายจำลอง ศรีสวัสดิ์ ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน อยากจะหารือและรับฟังความคิดเห็น  
รองนายกเทศมนตรีฯ กรณีการช่วยเหลือประชาชนที่เดือดร้อนเรื่องโควิดที่บ้านห้วยบง เมื่อวานท่านนายกฯ     

ได้มอบหมายให้เป็นประธานในการประชุมคณะกรรมการพิจารณาช่วยเหลือประชาชน     
ที่เดือดร้อน สืบเนื่องมาจากตามมาตรการของท่านนายอำเภอฯ ที่สั่งปิดหมู่บ้านส่งผล
กระทบต่อการดำเนินชีวิตของพี่น้องบ้านห้วยบง ตามนัยของกฎหมายเมื่อนายอำเภอฯ    
มีคำสั่งสั่งปิดพื้นที่ ท้องถิ่นสามารถที่จะอนุมัติงบประมาณช่วยเหลือประชาชนทั้งหมดหรือ
ร้อยเปอร์เซ็น การประชุมคณะกรรมการช่วยเหลือประชาชนฯ เมื่อวานที่ผ่านมา
ประกอบด้วยท่านปลัดอำเภอ ท่านท้องถิ่นอำเภอ หัวหน้าส่วนของเทศบาล และภาคประชาชน 

/ โดยท่าน... 



 
 

14 
 

 โดยท่านนายกฯ ได้มอบหมายให้รองฯ ทำหน้าที่เป็นประธานฯ สรุปได้ว่าเราได้เสนอ
ข้อมูลแก่คณะกรรมการในที่ประชุมไปว่าด้วยข้อจำกัดเรื่องงบประมาณ และจากการ
สอบถามเจ้าหน้าที่งบประมาณแล้ว งบกลางของเราจะเหลือประมาณสามแสนบาท    
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย และของกระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของ
มนุษย์ฯ ที่ว่าท้องถิ่นสามารถช่วยเหลือประชาชนที่เดือดร้อน ได้ครั้งละไม่เกิน 3,000 บาท            
ต่อครอบครัว ปีหนึ่งไม่เกินสามครั้ง ถ้ามาคิดครั้งเดียวก่อนทั้งหมู่บ้านมี 175 ครอบครัว 
175 x 3,000 เป็นเงินห้าแสนกว่าบาท แต่เงินเรามีอยู่เพียงสามแสนบาท และท่านปลัด
ก็บอกว่าถ้าเกิดเหตุที่หมู่บ้านอื่นอีกเราจะเอาเงินที่ไหนมาช่วย ฉะนั้นในที่ประชุมของฝ่าย
บริหารก็ได้ปรึกษากันว่าควรตรวจสอบดูว่าใครที่ได้รับผลกระทบและเดือดร้อน คนที่ได้รับ
ผลกระทบก็คือคนที่ติดเชื้อโควิด ที่ เราเข้าไปดูแลช่วยเหลือเบื้องต้นก็คือได้มอบ
อาหารแห้งไปแล้วโดยท่านนายกฯ ท่านปลัด ผอ.สาธารณสุข และผอ.กองคลัง รวมทั้ง  
รองฯ สองคนก็ไปมอบแล้วนะครับ ในถุงอาหารแห้งนี้ก็จะมีข้าวสาร ไข่ ปลากระป๋อง    
และสิ่งที่จำเป็น สิ่งเหล่านี้เป็นความต้องการของชาวบ้านซึ่งผู้ใหญ่บ้านก็เป็นคนเขียน
รายการให้ ทางฝ่ายบริหารก็รีบดำเนินการและนำเรื่องเข้าที่ประชุมคณะกรรมการ
ช่วยเหลือประชาชนฯ ซึ่งก็ได้มีการพิจารณาดูแล้วว่าถ้าเราใช้เงินช่วยเหลือตามระเบียบ
ดังกล่าวเงินเราก็จะไม่พอ เราก็ไปพิจารณากลุ่มที่ได้รับผลกระทบโดยตรงคือกลุ่มคนที่ติด
เชื้อโควิด กลุ่มที่สองคือคนที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการปิดหมู่บ้านคือคนหาเช้ากินค่ำ  
ที่มีอาชีพรับจ้างเมื่อปิดหมู่บ้านก็ไปรับจ้างที่ไหนไม่ได้เป็นกลุ่มที่มีรายได้น้อยประมาณ  
48 หลังคา และมีกลุ่มที่มี รายได้ปานกลาง และมีกลุ่มที่ เป็นข้าราชการอยู่  3 หลังคา          
คณะกรรมการฯ ก็ได้สรุปว่าควรช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อยจำนวน 48 หลังคาก่อน แต่พอ
ท่านนายกฯ เข้าไปในหมู่บ้านก็ได้รับข้อมูลมาอีกว่าควรให้การช่วยเหลือทุกหลังคา ไม่ใช่
มาช่วยกลุ่มใดกลุ่มหนึ่งก่อน ดังนั้นก็มาปรึกษากันใหม่อีกว่าจะให้คนใดคนหนึ่งก็ไม่ได้     
ไม่ว่ารวยหรือจนก็ต้องได้รับการช่วยเหลือเหมือนกัน สรุปง่ายๆก็คือว่าจะช่วยทุกหลังคา
แต่วิธีการนั้นยังไม่แน่นอน ก็เลยอยากจะขออนุญาตท่านประธานฯ หารือในที่ประชุม    
ในฐานะที่เราต้องรับผิดชอบคนแม่ยวมร่วมกัน เมื่อมันเกิดขึ้นมาแล้วจะต้องช่วยเหลือกัน
และพิจารณาร่วมกันและรับผิดชอบร่วมกัน ชาวบ้านก็ถามหาเหมือนกันว่า สท.เขตเรามี
ไหน ถ้าหากท่านใดพอมีเวลาก็เข้าไปดูแลชาวบ้านด้วยนะครับ เราทำในสิ่งที่ถูกต้องดีงาม
มีความเหมาะสมเป็นเรื่องที่ดี ท่านสมาชิกสภาฯ คนใดจะอภิปรายหรือมีแนวคิดอย่างไร
เชิญครับ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอขอบคุณท่านรองฯจำลอง ครับ ในสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิดที่บ้านห้วยบง 
ประธานสภาเทศบาล ก็มีปัญหาหลายอย่างจริงๆ ผมก็เข้าไปเกือบทุกวันเหมือนกันนะครับ แต่อาจจะสวนทางกับ

ผู้บริหาร ต่อไปขอเชิญท่าน สท.สุชาติ สิงขรบรรจง ครับ 
 

นายสุชาติ สิงขรบรรจง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสุชาติ 
รองประธานสภาเทศบาล สิงขรบรรจง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 ก็อยากจะปรึกษาในที่ประชุมเรื่อง

สถานการณ์ของโรคโควิดเช่นกันครับ เมื่อวันที่ 1 ที่ผ่านมาบ้านห้วยโผก็มีหนึ่งรายชื่อว่า 
นายโจ่ลอย เปยทู แกพักอยู่ที่ห้วยกระต่ายแต่ทะเบียนบ้านอยู่ที่บ้านห้วยโผ แกไม่สบาย
ไปตรวจที่โรงพยาบาลปรากฏว่ามีผลเป็นบวก ทางโรงพยาบาลก็เรียกไปตรวจซ้ำอีกครั้งหนึ่ง   
ผลออกมาคือติดเชื้อโควิด ทางโรงพยาบาลก็เอาตัวไปอยู่จังหวัดแม่ฮ่องสอน แล้วเมื่อวาน
วันที่ 5  อสม.ก็ได้ประกาศว่าแมแ่ละน้องของนายโจ่ลอย ก็ติดเชื้อโควิด ตอนนี้ชาวบ้าน  

/ ก็กลัวว่า... 
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ก็กลัวว่าลูกหลานของนายโจ่ลอย ที่ยังไม่มีอาการป่วยอาจจะติดเชื้อโควดิอีกหลายคนและ
แต่ละคนก็ไม่ได้กักตัวยังใช้ชีวิตตามปกติเดินทางไปมาทั่วหมู่บ้าน ก็ไม่รู้ว่าทางเทศบาล    
จะลงไปดูหรือไม่ ทาง รพสต.ก็ไม่เห็นไปดูเลย อย่างกรณีที่ผ่านมาพี่หน่อเชอที่ติดเชื้อโควิด 
ทางโรงพยาบาลก็มารับไปอยู่ที่แม่ฮ่องสอน ได้ 14 – 15 วัน ตอนนี้ก็กลับมาแล้ว    
และตั้งแต่เมื่อวานก็ไม่มีการตั้งด่านคัดกรองโควิดแล้วเพราะตั้งไปก็ทำอะไรไม่ได้ จะไม่ให้
ใครเข้าก็ไม่ได้เพราะเป็นทางสาธารณะ ปลัดอำเภอก็มาประชุมเมื่อวันที่ 14 ตอนบ่าย
สามโมงประชุมเกี่ยวกับการเลือกตั้งผู้ใหญ่บ้าน ซึ่งผู้ใหญ่บ้านคนเก่าคือนายพะแน         
ก็ลาออกตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม ปลัดอำเภอก็แจ้งชาวบ้านให้มาประชุมบอกว่าจะให้มีการ
รับสมัครผู้ใหญ่บ้านคนใหม่ตั้งแต่วันนี้จนถึงวันมะรืนนี้ ชาวบ้านก็ถามในที่ประชุมเกี่ยวกับ
เรื่องโควิดว่าเวลาตั้งด่านคัดกรองโควิดแล้วไม่ใหค้นที่มีความเสี่ยงหรือคนที่อื่นเข้ามาจะได้
หรือไม่ ท่านปลัดอำเภอก็บอกว่าไม่ได้เพราะทางสาธารณสุขอำเภอหรือสาธารณสุข
จังหวัดยังไม่ได้ประกาศว่าบ้านห้วยโผเป็นพื้นที่ระบาดของเชื้อโควิดจะไม่ให้คนนอก     
เข้ามันไม่ได้นอกจากเราจะคัดกรองกันเองเพื่อความสบายใจของชาวบ้าน และบ้านห้วยโผ     
ก็มีทางเข้าออกหลายจุด และมีหลายหมู่บ้านที่ใช้เส้นทางนี้ในการสัญจรไปมา ก็อยากจะ
หารือว่าเวลาผลออกมาว่าติดเชื้อโควิดแบบนี้ ทางสาธารณสุขไม่แจ้งให้ญาติพี่น้อง        
ที่ใกล้ชิดกักตัวหรือ ก็อยากจะปรึกษาหารือเพื่อนสมาชิกสภาและผู้บริหารว่าที่อื่นเขาทำ
กันอย่างไรเวลาเป็นแบบนี้ เราต้องควบคุมหรือไม่ ตอนนี้ผู้ใหญ่บ้านยังไม่ได้รับการ
เลือกตั้งก็ไม่รู้ว่าใครจะรับผิดชอบ ชาวบ้านก็มีความหวาดกลัวกันทุกคน ก็อยากทราบว่า
ทางเทศบาลจะมีการลงไปพ่นยาหรือให้คำแนะนำไหม หรือว่าเป็นหน้าที่ของสาธารณสุข 
ก็อยากจะขอคำแนะนำจากทุกท่านในที่ประชุมนี้ ผมจะได้ไปแจ้งให้ชาวบ้านได้รับทราบ 
ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่านรองประธานสภาฯ ครับ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ได้ชี้แจงครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายสงวน ศรีสวัสดิ์ ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้ฝ่ายผู้รับผิดชอบคืองานสาธารณสุขของเทศบาล  
นายกเทศมนตรีฯ ได้ชี้แจงให้สมาชิกสภาฯ รับทราบว่าเราจะมีวิธีป้องกันอย่างไรและในกรณีของบ้านห้วยโผ

จะต้องทำอย่างไรบ้าง ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ด้วยนะครับ 
 

นางสาวชุลีกร คำไพรสนธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ผอ.กองสาธารณสุขฯ ขออนุญาตชี้แจงในกรณีของบ้านห้วยโผ ทางโรงพยาบาลและ รพสต.ได้มีการจัดการ     

กับคนติดเชื้อโควิดคนแรกแล้ว น่าจะมาจากห้วยกระต่ายและได้พาคนที่สัมผัสกับผู้ป่วย
รายนี้ไปตรวจหมดแล้ว คนที่มีผลเป็นบวกก็นำไปรักษาที่โรงพยาบาลแล้ว ส่วนคนที่มีผล
เป็นลบก็ให้กักตัวในหมู่บ้าน ซึ่งทาง รพสต.ก็ได้มอบหมายให้ อสม.ก็เข้าไปดูแลตลอด     
ซึ่งก็ไม่น่าเป็นห่วงและไม่น่าจะระบาดมากไปกว่านี้แล้ว ตอนนี้คือกลุ่มผู้สัมผัสที่มีความ
เสี่ยงสูงได้ตรวจหมดแล้วโอกาสที่จะระบาดก็จะไม่มีแล้ว วิธีการป้องกันในตอนนี้กลุ่ม
ผู้ป่วยก็ไปรักษาตัวที่โรงพยาบาลหมดแล้ว กลุ่มที่มีผลเป็นลบก็กักตัวอยู่บ้านไม่มีโอกาส   
จะไปแพร่เชื้อแล้ว ส่วนชาวบ้านทั่วไปก็ต้องป้องกันตัวเองใส่หน้ากากอยู่ห่างๆกัน
เหมือนเดิม ตามมาตรการที่ใช้ทุกวันนี้ เรื่องพ่นยาตอนนี้รอดูสถานการณ์อีกซักระยะหนึ่ง
ทางกองสาธารณสุขก็จะเข้าไปพ่นยาให้บ้านหลังที่มีผู้ติดเชื้อโควิด แต่รอให้ รพสต. ได้แจ้ง
มาก่อนและรอให้ อสม.เข้าไปดูก่อน ในส่วนของบ้านที่ไม่มีคนอยู่จริงๆ บ้านที่ไม่จำเป็น 
ต้องใช้เราจะขอเวลาสักวันสองวันแล้วจะเข้าไปพ่น แต่ถ้าเป็นที่สาธารณะเราจะไปวันต่อวัน  

/ เพราะวา่... 
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 เพราะว่าเราต้องเรียงลำดับความสำคัญด้วยและต้องลดความเสี่ยงของคนที่จะต้องไป
สัมผัสในพื้นที่ที่มีคนป่วยด้วย เรื่องพ่นยาเราจะเข้าไปพ่นอยู่นะคะ ส่วนผู้ที่สัมผัส กับผู้ป่วย
และขับมอเตอร์ไซค์ไปตามหมู่บ้าน หากติดเชื้อจริงก็ถือว่ายังมีความเสี่ยงต่ำที่คนอื่นจะติดเชื้อ 
คนที่มีความเสี่ยงสูงคือคนที่มีการสัมผัสใกล้ชิด โดยส่วนใหญ่แล้วจะเกิดจากคน           
ในครอบครัว มีการพูดคุยอยู่ใกล้ๆกันมากกว่าห้านาที ตอนนี้ก็ไม่น่าเป็นห่วงแล้วเพียงแต่ว่า 
เราต้องใส่หน้ากากและอยู่ห่างๆกัน ตามมาตรการที่เรามีการประชาสัมพันธ์ ขอบคุณค่ะ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่าน ผอ.กองสาธารณสุข ครับ ต่อไปขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสงวน ศรีสวัสดิ์ ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมคิดว่าจากนี้ไป 
นายกเทศมนตรีฯ จนถึงสิ้นเดือนเราอาจจะไม่มีการประชุมแล้วนะครับ อันดับแรกผมจะขอแจ้งให้กับ

สมาชิกสภาฯ ทราบว่าตอนนี้ในศูนย์การเรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียงตำบลแม่ยวม ตั้งอยู่บ้าน
ห้วยทราย เรามีการพัฒนาซึ่งจะจัดทำเป็นศูนย์ ปภ., ศูนย์สาธารณสุข และในเรื่องของขยะ
และที่ป้อมตำรวจบ้านห้วยทรายเราก็จะใช้ร่วมกันระหว่างตำรวจกับชมรมกำนัน
ผู้ใหญ่บ้านตำบลแม่ยวมจะไปอยู่ตรงนั้นนะครับ หลังจากออกพรรษาแล้วเมื่อดำเนินการ 
ปรับปรุงเสร็จสิ้นก็จะมีการทำบุญเล็กน้อย ก็จะแจ้งเชิญทุกท่านร่วมงาน ในกลุ่ม Line 
ของเทศบาลตำบลแม่ยวม วันจัดงานทำบุญอาจจะเป็นวันเสาร์-อาทิตย์ เพราะว่าเมื่อวาน
ผมได้ประชุมกับหัวหน้าส่วนในเทศบาลแล้ว ซึ่งจะมีรายละเอียดคร่าวๆ ดังนี้ 
1.ในวันเปิดทำการศูนย์ฯ จะเชิญชาวบ้านห้วยทรายซึ่งอยู่ใกล้ศูนย์ฯ มากที่สุด และท่าน
สมาชิกสภาฯ ซึ่งเป็นตัวแทนของชาวบ้านร่วมงาน ก็จะมีการแสดงศักยภาพของ
พนักงาน/เจ้าหน้าที่แต่ละกอง โดยเฉพาะ งาน ปภ.จะต้องมีการแสดงให้ชาวบ้าน และ
พวกเราได้มีความมั่นใจว่าเขาจะรักษาความปลอดภัยให้กับเราได้มากน้อยแค่ไหน ผมได้
ให้แนวคิดไปแล้ว เดี๋ยวเขาจะไปดำเนินการเอง  
2.ในส่วนของกองสาธารณสุขฯ ซึ่งต่อไปนี้ก็จะมีศูนย์ในเรื่องของคนป่วยติดเตียงหรือว่า
คนที่จะต้องไปบำบัดเรื่องของสุขภาพ และก็จะมีการโชว์ผลงานให้ดู รวมถึงผลงานของ
แต่ละกองด้วย เพราะเทศบาลตำบลแม่ยวมก็ได้ดำเนินการมาพอสมควร ผมก็อยากให้
เจ้าหน้าที่ ที่เป็นผู้ปฏิบัติงานซึ่งจะเป็นคนเชื่อมระหว่างเทศบาลฯไปสู่ประชาชน ซึ่งถ้า
ชาวบ้านได้ดูผลงานแล้วก็จะมีความมั่นใจในเทศบาล ดังนั้นก็จะถือโอกาสนี้เชิญชวนท่าน
สมาชิกสภาฯ เข้าร่วมงานแต่ก็คงจะไม่มีหนังสือแจ้งอะไรนะครับ เพียงแต่ว่าเราจะแจ้ง
ด้วยวาจาหรือแจ้งผ่านทางกลุ่ม Line ถ้าได้วันที่แน่นอนก็จะแจ้งให้ท่านทราบอีกครั้งครับ    
ซึ่งก็อาจจะจัดประมาณต้นเดือนพฤศจิกายน ขั้นตอนการดำเนินงานก็จะประมาณนี้    
หวังว่าทุกท่านจะไปร่วมงานด้วยกันนะครับ เพื่อสร้างความมั่นใจให้กับเทศบาลฯ ในเรื่อง
ของบุคลากรที่เรามีอยู่ว่าเขามีความพร้อมขนาดไหนในการให้บริการทุกท่านและการ
บริการพี่น้องประชาชนในตำบลแม่ยวม ขอบคุณครับ 
 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ ก็เป็นสิ่งที่ดีครับที่จะมีการแจ้งข้อมูลข่าวสาร หรือเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  เข้าร่วมงานทางกลุ่มไลน์ เพราะจะเป็นการประหยัดทรัพยากร ประหยัดเวลา เป็นไปตามยุค 
    ดิจิตอล เราต้องทันยุคทันสมัย ดังนั้นจึงขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกคนไปร่วมงานกัน เพื่อให้พี่ 

น้องประชาชนได้มั่นใจว่าเทศบาลตำบลแม่ยวมเป็นเทศบาลยุคใหม่แล้ว  ซึ่งเราก็ได้
ผู้บริหารที่มีวิสัยทัศน์กว้างไกล ก็เป็นสิ่งที่ดีที่เราจะได้ร่วมกันพัฒนาตำบลแม่ยวมของเรา
ต่อไปครับ / ขอเชิญท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านจำลอง ศรีสวัสดิ์ ครับ 

/ นายจำลอง... 
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นายจำลอง ศรีสวัสดิ์ ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เมื่อสักครู่ที่ผมเรียน 
นายกเทศมนตรีฯ ปรึกษาเรื่องบ้านห้วยบงก็ยังไม่ได้ข้อสรุป ที่ว่าไม่ว่ารวยหรือยากจนก็ต้องได้รับการ

ช่วยเหลือเหมือนกัน สรุปง่ายๆก็คือว่าจะช่วยทุกหลังคาแต่ วิธีการนั้นยังไม่แน่นอน 
ประเด็นที่หนึ่งนี้หากท่านไม่ทักท้วงผมถือว่าท่านเห็นด้วยนะครับ ประเด็นที่สอง ผมต้อง
ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ที่เป็นตัวแทนชาวบ้านแจ้งเรื่องร้องทุกข์ต่างๆ เข้ามายินดี
มากครับ ก็ถือว่าเป็นเรื่องที่ดี ที่เราได้บริการประชาชนร่วมกันซึ่งถือเป็นหัวใจของทีม
บริหารชุดนี้ และขอฝากทุกๆคนทุกๆ ฝ่ายทั้งคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และเจ้าหน้าที่ฯ
ไว้ว่า ขอให้พูดคุยกันด้วยมิตรไมตรี น่าฟัง ซึ่งทุกๆฝ่ายและเจ้าหน้าที่พร้อมที่จะทำงาน
ร่วมกันเพื่อประชาชนอยู่แล้ว และตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ แจ้งเรื่องแบบบ้านก็เป็นเรื่อง 
ที่ดีมากครับ เพราะตามกฏหมายที่ได้ระบุไว้ว่าหากจะก่อสร้างบ้านต้องมีแบบแปลนบ้าน
มาประกอบการขออนุญาต ซึ่งเป็นเรื่องที่ดีหากเทศบาลตำบลแม่ยวมมีแบบแปลนบ้าน
เตรียมไว้ให้กับประชาชนได้ ก็เหมือนกับที่ผมได้พูดไป หากเรามาพูดมาคุยมาขอกันดีๆ 
พูดกันด้วยคำพูดที่ดี ทางเจ้าหน้าที่ฯ ก็พร้อมที่จะให้บริการและพร้อมที่จะอำนวยความ
สะดวกอยู่แล้ว โดยเฉพาะอย่างยิ่งฝ่ายบริหาร ที่ เป็นผู้บังคับบัญชาของเจ้าหน้าที่ฯ     
และท่านปลัดเทศบาลฯ ก็ได้เขียนวิสัยทัศน์เทศบาลตำบลแม่ยวมขึ้นต้นด้วยคำว่าบริการดี 
แน่นอนครับต่อจากนี้ไปเทศบาลฯ เราจะต้องบริการให้ดีครับ หากท่านมาใช้บริการที่
เทศบาลฯแล้ว เจอเจ้าหน้าที่ไม่ให้ความร่วมมือ พูดจาไม่สุภาพ ก็ชี้ให้ดูวิสัยทัศน์ของ
ผู้บริหาร ซึ่งทีมบริหารพยายามจะสร้างค่านิยมให้กับผู้ปฏิบัติงานในองค์กรว่า องค์กรคือที่
ให้บริการประชาชน ที่ขึ้นต้นด้วยคำว่าบริการดี หากท่านมีอะไรให้เทศบาลฯช่วยเหลือ    
ก็แจ้งมาได้เลยครับ ผมขอแสดงความคิดเห็นแค่นี้ครับ ขอบคุณท่านประธานฯ ครับ 

 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณ ท่านรองฯจำลอง ศรีสวสัดิ์ ครับ ตอ่ไปขอเชิญท่านรองฯอินสอน อนิตาวงษ์ ครับ                                          
ประธานสภาเทศบาล   
 

นายอินสอน อินตาวงษ์              เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอเพิ่มเติม 
รองนายกเทศมนตรีฯ ต่อจากท่านรองฯ จำลอง ในเรื่องการบริการเล็กน้อยนะครับ เพราะบางท่านอาจจะไม่

ถูกใจ หากมีสิ่งไหนที่ไม่ถูกใจก็ให้โทรศัพท์มาหาผมได้ เลยครับจะได้สะดวก รวดเร็ว 
โดยเฉพาะเรื่องไฟฟ้า งานกองช่าง ทางผอ.กองช่างก็ได้กำชับเจ้าหน้าที่ทุกคน ไม่ว่า
พนักงานขับรถและพนักงานซ่อมไฟ ได้ออกพื้นที่ทุกวันเลยครับ และได้แจ้งผมตลอดเรื่อง
การซ่อมไฟฟ้า เราพร้อมให้บริการตลอดขอให้บอกกันครับ และก็เป็นนโยบายของ
เทศบาลตำบลแม่ยวมอยู่แล้ว เรื่องไฟสว่างหากจุดไหนมืดและไม่ดีท่านสามารถแจ้งมาได้ 
ยกเว้นบ้านท่าตาฝั่งกับบ้านแม่กองคาที่ยังไม่มีไฟฟ้าใช้ ส่วนเรื่องต้นไม้นั้นก็ขอขอบคุณ
ท่าน สท.กร เสริมสกุล ที่แจ้งมา ตอนนี้ผมให้ ผอ.กองช่างได้ตั้งแฟ้มเรื่องไฟฟ้าขึ้นมา
โดยเฉพาะ ส่วนเรื่องของท่านรองประธานสภาฯ ท่านสุชาติ สิงขรบรรจง ที่แจ้งมาในกลุ่ม 
Line นั้น ผมยังไม่เห็นครับเดี๋ยวผมจะติดตามให้นะครับ ต้องขอโทษด้วยครับผมก็ขอฝาก
ทุกคนครับเรื่องการแจ้งเรื่องต่างๆ ของพี่น้องประชาชน ขอย้ำว่าสามารถโทรศัพท์หาผม
ได้เพราะผมได้รับมอบหมายให้ดูแลรับผิดชอบงานกองช่างและกองการศึกษาครับ         
ซึ่งนโยบายของผู้บริหารก็คือ ทุกคนต้องช่วยการพัฒนาตำบลของเราผมมีแค่นี้ครับ 
ขอบคุณครับ  
 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณ ท่านรองฯอินสอน อินตาวงษ ์ครับ ต่อไปขอเชิญนางธัญธากานจน ์พรมเสน       
ประธานสภาเทศบาล  ชี้แจงเรื่องการแจ้งซ่อมไฟทาง Line ของ สท.สุชาติ สิงขรบรรจงครับ                                            

/ นางธัญธากานจน์... 
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นางธัญธากานจน์ พรมเสน  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
นักจัดการงานทั่วไป  ดิฉันนางธัญธากานจน์ พรมเสน ขอชี้แจงว่า เทศบาลตำบลแม่ยวมได้ตั้งศูนย์บริการร่วม 

และได้ตั้งกลุ่ม Line ไว้เฉพาะเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบด้านเอกสารของแต่ละกอง หากมีผู้ที่
ส่งเรื่องแจ้งมาทางออนไลน์ ดิฉันจะเป็นผู้รับเอกสารในระบบศูนย์บริการร่วม และจะ
พิมพ์ใบแจ้งเรื่องต่างๆ ออกมาลงทะเบียนของศูนย์บริการร่วม จากนั้นก็จะส่งเรื่องไปให้
เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบของแต่กองเซ็นรับใบแจ้งนั้นไปดำเนินการต่อไปค่ะ ส่วนกรณี           
ใบแจ้งเรื่องของท่านรองประธานสภาฯ สุชาติ สิงขรบรรจง ดิฉันได้ส่งเรื่องให้กองช่างแล้วค่ะ 

 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณนักจัดการงานทั่วไปครับ ต่อไปขอเชิญท่าน สท.กร เสริมสกุล ครับ                                           
ประธานสภาเทศบาล      

นายกร เสริมสกุล  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล ผมนายกร เสริมสกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานสภาฯ ครับ การบริหารจัดการนั้น

ผมขอพูดถึงเมื่อคราวที่ผ่านมาซักเล็กน้อย ว่าแต่ละยุคแต่ละสมัยการบริหารงานของ
เทศบาลตำบลแม่ยวมก็มีความแตกต่างกันออกไป ในยุคของ ท่านสุพัฒน์ ตาสิงห์ เมื่อเข้า
มารับตำแหน่งได้เจอกับเหตุการณ์ตอนนั้นคือพายุนกเต็น เกิดการฝนตกอย่างหนัก      
ดินสไลด์ ต้องรับมืออย่างหนัก มาถึงท่านพุทธิวัฒน์ ใจสูง เมื่อเข้ามารับตำแหน่ง ก็เจอกับ
เหตุการณ์ในเรื่องไฟ รับภาระเรื่องไฟอย่างหนักปีนั้นมีไฟไหม้บ้านหลายหลังครับ       
การแก้ปัญหาก็ไม่ค่อยจะถูกใจพี่น้องประชาชนเท่าที่ควร ผมคาดการณ์ในยุคของท่านว่า
น่าจะเป็นเรื่องลมแต่เดาไม่ถูกครับ ในยุคของท่านกลับได้เจอกับสงครามเชื้อโรคที่ท่าน
ต้องรับมือ แต่ในวิธีการจัดการนั้นผมเชื่อในความสามารถของท่านครับว่าย่อมจะผ่าน
ปัญหาอุปสรรคนี้ไปได้ แต่ในข้อเสนอแนะของผม ในฐานะสมาชิกสภาฯ นั้น เมื่อท่าน
ขว้างหินถามทางผมก็ไม่ว่าอะไรครับ เพียงแต่ว่าข้อเสนอแนะของผมนั้นคือสิ่งที่ผมจะ
เสนออาจจะไม่ใช่วิธีการแต่นั่นคือความกล้าตัดสินใจ และคุณสมบัติต่างๆที่ท่านกำหนด
ขึ้นมาจะต้องสอดรับคืนนะครับ เพราะฉะนั้นท่านอย่าได้คำนึงถึงคะแนน อย่าได้คำนึงถึง
ความนิยมท่านต้องคำนึงถึงความเหมาะสมและถูกต้องและการแก้ไขปัญหาตรงนั้น หาก
ว่าเราจะเอาใจแต่ละคน เอาใจคนนี้ คนนั้น ซึ่งการเอาใจและการอุปถัมภ์ค้ำจุนเป็นสิ่งที่
ผิดพลาดมาเยอะมาก เพราะฉะนั้นผมมีข้อเสนอแนะเพียงแค่นี ้ขอบคุณมากครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเชิญครับ ขอเชิญ สท.ชูเกียรติ กันธิยะ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 

นายชูเกียรติ กันธิยะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชูเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กันธิยะครับ ผมขอฝากเรื่องจุดควบคุมไฟฟ้าสาธารณะของบ้านห้วยวอก ที่ใกล้บ้าน     

ลุงไหม ป้านงค์ คือไฟกิ่งตรงนั้นจะออกเร็วกว่าปกติแต่จะดับช้า ซึ่งหากจะทำให้อายุการ
ใช้งานสั้นลงหรือเสื่อมเร็วซึ่งน่าจะเป็นแค่สวิตซ์แสงเท่านั้น ขอให้กองช่างไปตรวจสอบดู
ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ                

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่าน สท.ชูเกียรติ กันธิยะ ครับ ผมก็จะขอสอบถามเรื่องน้ำนะครับ ที่หย่อมบ้าน 
ประธานสภาเทศบาล ดงเหนือของบ้านห้วยวอก เมื่อก่อนเราได้เจาะบ่อบาดาลและก็ใช้น้ำได้ดี และในช่วง

ก่อนที่จะหมดวาระของท่านพุทธิวัฒน์ ใจสูง ก็มีการไปทำความสะอาด เป่าบ่อ ทำให้เรื่อง
ระบบไฟฟ้าเสีย ปัจจุบันยังใช้ไม่ได้ ทุกวันนี้ต้องไปใช้บ่อข้างห้วยที่ใช้งบประมาณของ
หมู่บ้านในการขุดบ่อและมีซับเมอร์สอีกหนึ่งตัวดูดน้ำขึ้นมาใช้ในบ้านดงเหนือ ที่ผ่านมา 
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ท่าน ผอ.กองช่าง ได้รับปากว่าจะไปดำเนินการทำให้ แต่ตอนนี้ผ่านมาเกือบปีแล้วยังไม่
ดำเนินการ ช่วงที่ระหว่างรอกองช่างผมก็ได้ติดต่อช่างแว่นมาเช็คให้ ซึ่งก็มี 2 จุดนะครับ 
อีกจุดหนึ่งอยู่ที่บ้านแพะคะปวง ผมบอกกองช่างว่าถ้าผู้รับจ้างมาซ่อมให้หรือมาตรวจเช็ค
ให้ก็ขอให้แจ้งผมไปดูด้วย แต่กองช่างก็ได้แจ้งกับผมว่าได้ซ่อมแซมเรียบร้อยแล้ว พอผมไปดู
นะครับ มันเป็นการใช้ระบบมือ คือต้องไปปิด-เปิดทุกวัน ไม่ใช่เป็นระบบออโต้ แต่ทุก
วันนี้ทั้ง 2 จุดก็ยังใช้การไม่ได้ ซึ่งการเจาะบาดาลนั้นก็เสียงบประมาณไป 3 แสนกว่า
บาทครับ ผมก็ขอฝากไว้ด้วยครับเพราะตอนนี้ก็ล่วงเลยมาเป็นเวลานานแล้ว ช่วงที่ผ่าน
มาก็มีชาวบ้านได้ขอใหท้าง สท.ชูเกียรติ กันธิยะ ไปตรวจเช็คดูให้ เพราะคนที่เดินไปเปิด-
ปิดน้ำทุกวันก็เป็นผู้หญิงมีอายุแล้ว ซึ่งจะต้องเดินไปเปิด-ปิด วันละ 2 ครั้ง ช่วงเช้าเวลา 
ตีห้าของทุกวันต้องเดินไปเปิดสวิตซ์น้ำ ตรงข้างห้วยลำห้วยทำให้ลำบากมาก เรื่องนี้ผมขอ
ฝากทางคณะผู้บริหารไว้ด้วยนะครับ ต่อไปก็ขอเชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงเรื่องนี้ให้
กระจ่างด้วยครับ ขอเชิญครับ 

 

นายสงวน ศรีสวัสดิ์ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาฯ ผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให ้ผอ.กองช่าง 
นายกเทศมนตรีฯ ที่รับผิดชอบในเรื่องนี้ไดช้ี้แจงให้กับสมาชิกสภาฯ ทราบครับ ขอเชิญครับ  
 

นายสุชาต ิผิวนวล เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร ทา่นสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผอ.กองช่าง ผมขออนุญาตชี้แจงให้ท่านประธานสภาฯ ทราบว่า ในจุดของบ่อน้ำที่มีปัญหานะครับ   

ส่วนหนึ่งเกิดจากบ่อครับ เนื่องจากตอนที่ไปเป่าครั้งสุดท้าย ซึ่งมวลน้ำที่เป่าบ่อขึ้นมา    
มีทรายเม็ดละเอียดมากๆ ขึ้นมาด้วย ทำให้ซับเมอร์สเสียจึงทำให้สูบน้ำขึ้นมาใช้ไม่ได้   
และบ่อน้ำก็ใช้ไม่ได้แล้ว ในส่วนของบ่อที่ 2 ที่อยู่ด้านบนซึ่งเจาะครั้งแรกมีความลึก
ประมาณ 190 เมตร ปริมาณน้ำที่ได้ในตอนแรกนั้นดีมาก และหลังจากนั้นประมาณ 1 ปี 
ชาวบ้านก็ไม่ได้ใช้ทำให้ซับเมอร์สเสีย ซึ่งผมก็ได้สอบถามทางผู้ใหญ่บ้านแล้วว่าทำไมไม่ใช้น้ำ 
ผู้ใหญ่บ้านบอกว่าช่วงนี้ได้ไปใช้น้ำประปาภูเขาแทนน้ำบ่อบาดาล ซึ่งพอไม่ได้ใช้ก็ทำให้  
ซับเมอร์สเสีย และกองช่างก็ได้แจ้งทางผู้รับจ้างให้มาซ่อมแซม ซ่อมไปครั้งแรกแต่
ชาวบ้านก็ไม่ได้ใช้อีก ผมได้แจ้งผู้รับจ้างมาซ่อมครั้งที่ 2 อีก ตอนที่ซ่อมครั้งที่ 2 ช่างดึง 
ซับเมอร์สขึ้นมา ทำให้ทราบว่าซับเมอร์สขาดออกจากท่อน้ำทำให้ใช้งานไม่ได้ ในเมื่อใช้
งานไม่ได้ก็ได้ทำเรื่องขอซื้อซับเมอร์สใหม่ แต่ชาวบ้านไม่ได้ใช้ประโยชน์ซึ่งตอนนี้ทางช่าง
ได้ไปตรวจเช็คแล้ว บ่อด้านล่างที่ได้ทำการเจาะไปครั้งที่แล้วเกิดการทรุดตัวลง จึงทำให้
บ่อเสียไปทั้ง 2 บ่อ สรุปก็คือบ่อที่ 1 ซับเมอร์สเสียก็เพราะมีเม็ดทรายเล็กๆขึ้นมากับน้ำ
เวลาสูบน้ำขึ้นมาใช้งาน ส่วนบ่อที่ 2 ตอนนี้บ่อน้ำทรุดจึงไม่สามารถใช้งานได้ เหตุที่ใช้น้ำ
ไม่ได้ก็มีแค่นีค้รับ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ประเด็นที่ผมได้สอบถามไป กเ็พราะว่าก่อนนั้นบ่อน้ำยังคงใช้การได้และเมื่อได้มีการทำ 
ประธานสภาเทศบาล ความสะอาดโดยการเป่าบ่อ ซึ่งคนที่เป่าบ่อได้เอาซับเมอร์สลง ปรากฏว่าปั้มน้ำไม่ขึ้น     

ไฟไม่เข้าไม่ใช่บ่อเสียนะครับ และผมได้แจ้งเรื่องนี้ไปแล้วว่าจะต้องไปดูแลเรื่องระบบ
ไฟฟ้า และที่บ้านแพะคะปวงทุกวันนี้ใช้งานได้แต่ไม่ใช่ระบบอัตโนมัติ ซึ่งผมได้ไปสอบถาม
ช่างแล้ว ซึ่งช่างได้บอกว่ามีหนูไปกัดสายไฟระบบอัตโนมัติ แล้วมาเปลี่ยนให้มาใช้แบบ 
คัตเอาท์เป็นแบบสวิตซ์ปิด-เปิดแทน ชาวบ้านได้มาบอกว่ามันมีเสี่ยงมากเวลาน้ำล้น    
ทำให้คัตเอาท์เปียกน้ำอันตรายมาก ผมว่าน่าจะไปดูเรื่องระบบอัตโนมัติ ซึ่งคงจะใช้เงิน
งบประมาณไม่เยอะ ส่วนที่หน้าบ้านพ่อหลวงแบนก็ต้องไปดูด้วย หลังจากนั้นไม่มีใคร   
ไปดูแลเลยเรื่องระบบไฟของซับเมอรส์ครับ ซึ่งวันแรกที่ช่างมาซ่อมพ่อผมก็ไปดูเรื่องการเอา 

 / ซับเมอร์ส… 
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ซับเมอรส์ลงจนเสร็จ แต่ก็ใช้งานไม่ได้และไม่ได้รับการแก้ไขเลย แต่หากว่าบ่อน้ำเสียจริงๆ 
ก็ควรไปดูว่าจะมีวิธีการอย่างไร ส่วนบ่อน้ำที่ผมใช้ทุกวันนี้ก็อยากจะขอให้ไปต่อระบบ
อัตโนมัติให้ชาวบ้านที่ดูแล เพราะจะได้ไม่ต้องเดินไปเปิด-ปิด ขึ้นลงวันละ 2 ครั้ง ซึ่งไกลมาก 
ผมก็ขอฝากเรื่องนี้ให้กับคณะผู้บริหารด้วยครับ ต่อไปผมอยากจะให้เลขานุการสภาฯ      
ในฐานะปลัดเทศบาลไดช้ี้แจงเพิ่มเติมในเรื่องต่างๆ ที่สมาชิกสภาได้สอบถามไปเชิญครับ 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล ท่านประธานสภาฯ ก็จะให้ผมให้ข้อมูลเพิ่มเติมในเรื่องที่ท่านผู้บริหารได้ชี้แจงไปซึ่ง

เกี่ยวกับเรื่องโรคโควิด-19 ที่บ้านห้วยบง ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ที่ได้รับ
มอบหมายได้ชี้แจงไปก็มีความชัดเจนอยู่แล้ว ในเรื่องของการช่วยเหลือของเทศบาลฯ        
เป็นไปตามระเบียบกฎหมาย เพียงแต่ว่ามีข้อจำกัดในเรื่องงบประมาณที่จะให้ความ
ช่วยเหลือ ส่วนเทศบัญญัติฯ ที่ตั้งรองรับไว้ ก็ทราบกันดีว่างบกลางสำรองจ่ายก็ตั้งไว้     
ไม่มากแต่ต้องเผชิญเหตุในเรื่องอื่นด้วย ไม่ใช่เฉพาะเรื่องของโรคระบาด เช่น เรื่องน้ำประปา     
ที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้รายงานเข้ามา อุทกภัยน้ำป่าไหลหลาก การซ่อมแซมสาธารณูปโภค 
สาธารณูปการ หลังอุทกภัยที่ยังต้องรอดำเนินการก็จะต้องใช้เงินในส่วนนี้ และยังไม่รวม
เหตุการณ์ในภายภาคหน้าที่อาจจะเกิดขึ้นได้ หรือกรณีมีเหตุเกิดโรคระบาดขึ้นในอนาคต
ในลักษณะเดียวกับบ้านห้วยบง ผู้บริหารเทศบาลก็มีความกังวลเหมือนกันว่า           
การช่วยเหลืออาจจะมีผลกระทบไม่สามารถดำเนินการช่วยเหลือได้เหมือนเดิมหากมีการ
ยกเอากรณีบ้านห้วยบงมาเป็นต้นแบบ ก็จะมีข้อพิจารณาอื่นๆ ประกอบหลายเรื่องในการ
ตัดสินใจ ฉะนั้นการประชุมคณะกรรมการช่วยเหลือประชาชนเมื่อวานนี้ผมก็เป็นคนหนึ่ง
ที่ได้เข้าร่วมประชุมในฐานะกรรมการและเลขานุการ ได้แจ้งข้อระเบียบและแนวทาง
ปฏิบัติให้กับคณะกรรมการ ได้ข้อสรุปตอนนั้นว่าน่าจะให้ความช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อย
เป็นกลุ่มแรก ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมว่าทำไมต้องเป็นผู้มีรายได้น้อยก็เพราะเป็นไปตาม
ระเบียบ คำว่าระเบียบนั้นก็เป็นไปตามระเบียบการช่วยเหลือประชาชนของท้องถิ่นไม่ใช่
เฉพาะเทศบาลฯ ท้องถิ่นหมายถึงทุกแห่งที่ต้องใช้ระเบียบเดียวกัน รวมถึง อบต./ อบจ. 
ด้วยนะครับ และจะต้องไปอิงระเบียบของหน่วยงานส่วนกลางหรือส่วนภูมิภาค กรณีในการ
ช่วยเหลือด้านคุณภาพชีวิตสำหรับผู้ที่ประสบความเดือดร้อน จะต้องไปใช้ระเบียบของ
กระทรวงพัฒนาสังคมฯ โดยอนุโลม ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ได้แจ้งไปแล้วเป็นการ
ช่วยเหลือด้านเครื่องอุปโภค บริโภค ครั้งละไม่เกิน 3 พันบาท และไม่เกิน 3 ครั้งต่อครอบครัว
ต่อปีงบประมาณนั้นๆ หากถามว่าครอบครัวที่ประสบความเดือดร้อน ตามระเบียบ
กระทรวงพัฒนาสังคมฯ หมายถึงผู้มีรายได้น้อย ไม่ใช่ว่าเป็นประชาชนทั้งหมู่บ้านของ
บ้านห้วยบงทั้ง 500 คน ที่เราจะต้องช่วยเหลือ ยกเว้นกรณีของผู้ป่วยที่ตรวจ ATK แล้ว
มีผลเป็นบวกหรือว่าต้องกักตัว นั่นถือว่าเป็นผู้ป่วยที่ เป็นภัยซึ่งอยู่ ในอำนาจของ
นายกเทศมนตรีฯ ที่จะช่วยเหลือเป็นการเฉพาะหน้าเร่งด่วนได้อยู่แล้ว แต่ว่ากรณีของผู้ที่
ได้รับผลกระทบที่นอกเหนือจากคนที่มีผลการตรวจเป็นบวก ถือว่าไม่ใช่ผู้ป่วยแต่เป็นผู้
ได้รับผลกระทบตามคำสั่งปิดหมู่บ้านของอำเภอ ซึ่งการช่วยเหลือตามระเบียบกระทรวง
พัฒนาสังคมฯ หมายถึงว่าเป็นผู้มีรายได้น้อย จึงต้องมีการกลั่นกรองคำว่ารายได้น้อย     
คืออะไร ตามระเบียบข้อ 4 ของระเบียบกระทรวงพัฒนาสังคมฯ ผู้ประสบภัยหมายความว่า
ครัวเรือนผู้มีรายได้น้อยที่ประสบความเดือดร้อน ซึ่งระบุไว้ชัดเจนตามคำนิยาม 
เพราะฉะนั้นตามเกณฑ์พิจารณาของกรรมการฯ ก็ได้คำนึงถึงระเบียบนี้ เป็นการพิจารณา
ตามกฎหมายที่บญัญัติไว้โดยเคร่งครัด เมื่อมีการไปสำรวจจำนวนผู้มีรายได้น้อยซึง่ก็มีอยู่ 
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ประมาณสี่สิบกว่าครัวเรือน ต้องขออภัยหากมีตัวเลขคลาดเคลื่อนไป โดยหลักแล้วก็จะ
ไม่ได้รับความช่วยเหลือทั้งหมด โดยจะดูตามระเบียบใน (4.4) ประสบความยากลำบาก
ในการดำรงชีพ หากถามว่ายากลำบากตรงไหนก็เน่ืองจากมีการปิดหมู่บ้าน เพราะฉะนั้น
หากพิจารณาจากคนมีรายได้น้อยเราก็ไม่สามารถช่วยเหลือได้ทั้งหมดแต่ถ้าพิจารณา
ผลกระทบก็กระทบกันหมด นั่นคือหลักการเหตุผลและประกอบข้อระเบียบฯ จึงออกมา
ประมาณนี ้แต่ในมิติของการช่วยเหลือที่นายกเทศมนตรีฯ ได้รับมา จากเสียงสะท้อนของ
พี่น้องชาวบ้านก็เป็นเชิงของการช่วยเหลือถ้วนหน้า ซึ่งทุกคนก็อยากได้รับการช่วยเหลือ     
ก็ถือว่าเป็นเรื่องปกติเวลามีภัยพิบัติอยู่แล้ว ไม่ว่าจะเป็นคนรวยหรือคนจนก็อยากจะได้รับ
ความช่วยเหลือทั้งหมดก็จะเป็นลักษณะนี้ไม่ว่าจะเป็นองค์กรไหน ทำให้ทางฝ่ายบริหาร    
มีความยากในการตัดสินใจ ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ได้สอบถามและหารือในที่
ประชุมสภาฯ ที่ผ่านมาก็มีทั้งข้อดีและข้อเสีย หากพิจารณาตามระเบียบอย่างเคร่งครัด   
ก็จะไม่ได้เป็นผู้มีรายได้น้อยทั้งหมด เพราะยังมีกลุ่มรายได้ที่เป็นข้าราชการที่ยังดูแล
ตัวเองได้ และกลุ่มผู้มีรายได้ปานกลางอีกส่วนหนึ่ง ก็ยังถือว่าเป็นกลุ่มที่ไม่ได้ประสบ
ความเดือดร้อนมากนักหากมองในแง่ของการมีรายได้เป็นหลักตามระเบียบของกระทรวง
พัฒนาสังคมฯ แต่หากพูดถึงการช่วยเหลือตามระเบียบฯ ก็อาจจะต้องไปอิงกับผู้มีรายได้
น้อยก่อน ขอเรียนเสริมว่าเหตุมันเป็นแบบนี้แต่ในใจของผู้บริหารก็เชื่อว่าอยากจะ
ช่วยเหลือประชาชนทั้งหมด และก็ไม่น่าจะมีใครขัดข้องเพียงแต่ว่างบประมาณมันมจีำกัด
และต้องคำนึงถึงการช่วยเหลือในอนาคตด้วย ก็จะต้องคิดในหลายแง่มุมเพราะเทศบาล
ตำบลแม่ยวม เป็นเทศบาลฯ ที่มีรายได้น้อย ผมได้หารือกับคณะท่านผู้บริหารแล้ว หากมีเหตุการณ์ 
แบบนี้เกิดขึ้นที่หมู่บ้านใหญ่ๆ ที่มีจำนวนประชากรมากกว่าบ้านห้วยบง เช่นบ้านห้วยสิงห์ 
บ้านห้วยทราย หากมีการปิดหมู่บ้าน เทศบาลฯ จะทำอย่างไร ส่วนการบริจาคนั้น      
หากทำในนามส่วนตัวก็สามารถบริจาคได้เลย หรือหากท่านใดมีเครือข่ายก็สามารถที่จะ
ดำเนินการได้ ส่วนในนามเทศบาลฯ ท่านผู้บริหารก็ทราบแล้วว่าท่านนายอำเภอฯ ขอไม่ให้
ทำการประกาศรับบริจาคเพราะท่านกลัวว่าจะมีผลกระทบหลายๆอย่าง ผมก็ขอชี้แจง
เพิ่มเติมนะครับ การช่วยเหลือไม่ใช่ให้ถูกใจอย่างเดียวถูกใจแต่ไม่ถูกต้องก็ไม่ได้นะครับ 
เพราะเราอยู่ภายใต้การบริหารเงินตามระเบียบกฎหมาย ผมก็พยายามตรวจสอบ        
ให้ละเอียดถี่ถ้วน อาจจะไม่ถูกใจบ้างก็ต้องขออภัยนะครับ ต่อมาเรื่องแบบแปลนบ้าน     
ผมขอเสริมท่านผู้บริหารว่า จริงๆแล้วทาง ผอ.กองช่างจะชี้แจงได้ดี เรื่องการขออนุญาต
ก่อสร้างอาคาร เพราะเทศบาลฯ เราอยู่ภายใต้ผังเมืองรวม ซึ่งมีกฎหมายควบคุมอาคาร
บังคับ แต่ไม่ควบคุมถึงบ้านท่าตาฝั่งและบ้านแม่กองคา น่าจะถึงบ้านห้วยโผ เท่านั้น 
ข้อมูลนี้อาจไม่ชัดก็ให้ ผอ.กองช่างได้อธิบายอีกที กรณีของการอนุญาตชาวบ้านก็จะต้อง
มายื่นเอกสารประกอบเพื่อขออนุญาตและไม่เฉพาะการสร้างบ้านใหม่เท่านั้น การต่อเติม
บ้านที่เกิน 5 ตารางเมตร ก็ต้องมายื่น รวมถึงการรื้อถอน ปรับปรุง ต่อเติมก็ต้องมายื่น
ตามกฎหมายควบคุมอาคาร ส่วนเรื่องแบบแปลนหากพูดไปตามหลักเกณฑ์ หรือระเบียบ
ที่ใช้กันถ้าเป็นในเขต อบต.บ้านชั้นเดียวไม่เกิน 150 ตารางเมตร จริงๆแล้วก็เป็น
ข้อยกเว้นไม่ต้องทำแบบแปลน แต่สิ่งที่จะต้องมีคือจะต้องมีแปลนพื้นกับผังบริเวณแผนที่
ตัวอาคารพอสังเขป ซึ่งก็คือแบบแปลนกว้างๆ โดยเฉพาะแปลนพื้นต้องมีเพราะเกี่ยวกับ
ความมั่นคงแข็งแรงของอาคาร หากเทศบาลฯ อนุญาตและได้สร้างไปแล้ว หากเกิดถล่ม
ลงมาก็จะส่งผลย้อนมาที่เทศบาลฯ ทั้งหมดนี้คือเรื่องเจตนารมณ์ของการควบคุมความ
ปลอดภัยให้กับประชาชน ถึงต้องใหม้ีการเสนอแบบแปลนประกอบ หากแบบแปลนบ้านที่มีพื้นที่ 
ใช้สอยไม่เกิน 150 ตารางเมตร ก็ไม่ต้องมีวิศวกรลงนามรับรองก็ได้ แต่ก็ให้นายช่างที่จบ ปวช./ 
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ปวส. หรือช่างที่ไม่มีวุฒิการศึกษาแต่สามารถเขียนแบบแปลนรับรองก็ได้ เพราะเป็นบ้าน
ขนาดเล็กไม่เกิน 2 ชั้นอยู่แล้ว แต่ต้องมีแปลนพื้นเพราะเป็นเรื่องที่จะต้องตรวจสอบก็จะ
อนุโลมให้อยู่ครับ แต่จะต้องมีผังบริเวณให้ละเอียด หรือประเภทรั้ว กำแพง หากจะสร้าง
ก็ไม่ต้องมีแบบแปลนก็ได้ หรือถังสูงหรือถังประปาที่ ไม่เกิน 6 เมตร ก็ถือเป็นอาคาร
ประเภทหนึ่งแต่ไม่ต้องขออนุญาต หรือโรงที่เก็บผลผลิตหรือโกดังที่ไม่เกิน 100 ตารางเมตร 
ลักษณะแบบนี้จะมีข้อยกเว้นอยู่ เรื่องนี้กองช่างต้องไปประชาสัมพันธ์ สร้างความเข้าใจ
ให้กับประชาชน จะทำให้ประชาชนเกิดความเข้าใจมากยิ่งขึ้น ส่วนปัญหาที่เกิดขึ้นใน
เทศบาลตำบลแม่ยวม จะเป็นเรื่องของการก่อสร้างบ้านที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์ ความเป็นจริง
แล้วก็ไม่สามารถอนุญาตได้ครับเพราะที่ดินไม่มีเอกสารสิทธิ์ครับ ทำให้เกิดปัญหาในแง่
ของการควบคุมในประเด็นตรงนี้ และยังมีประเด็นการเชื่อมโยงระหว่างการก่อสร้าง
อาคารกับการขอเลขที่บ้าน หากไม่มาขออนุญาตก่อสร้างบ้าน ก็ไม่สามารถขอเลขที่บ้าน
ที่อำเภอได้ เพราะตามกฎหมายหากสร้างบ้านเสร็จแล้วภายใน 15 วัน ท่านต้องไปยื่น
เรื่องขอออกเลขที่บ้านที่ฝ่ายทะเบียนอำเภอ ซึ่งเทศบาลฯ เราไม่มีฝ่ายทะเบียนท้องถิ่น 
ต้องไปขอเลขที่บ้านที่ทะเบียนอำเภอทั้งหมดนี้เป็นเรื่องของกฎหมาย บางเรื่องชาวบ้าน    
ก็อาจจะมองว่าเป็นเรื่องเล็กน้อยมาติดต่อที่เทศบาลแล้วทำไมมันยุ่งยาก มันอาจเกิดจาก
การสื่อสาร ผมก็ขอฝากท่านสมาชิกสภาด้วยว่าหากชาวบ้านมีความไม่เข้าใจก็เข้ามาถาม
ได้ที่กองช่างเทศบาล ทางเจ้าหน้าที่ก็พร้อมที่จะอธิบายให้มีความเข้าใจ จึงขอนำเรียนให้
ทุกๆ ท่านได้รับทราบ เพื่อจะได้ช่วยชี้แจงให้พี่น้องชาวบ้านได้รับทราบนะครับ ส่วนแบบ
แปลนบ้านของประชาชนนั้น ท่านสามารถค้นหาแบบบ้านในอินเตอร์เน็ตได้ซึ่งมีจำนวน
มาก ผมก็เคยแนะนำให้กับกองช่างแล้วให้ดาวน์โหลดแบบแปลนบ้านไว้คอยบริการ
ประชาชน ก็ไม่ทราบว่าได้ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว มีทั้งแบบของโยธาฯ ของกรุงเทพฯ 
ขึ้นอยู่กับงบประมาณของเจ้าของบ้าน มีทั้งราคาหลักแสนจนถึงหลักล้าน ผมเคยแจ้ง    
ไปนานแล้วหรือว่าไม่มีการประชาสัมพันธ์ หรือว่าบางทีเจ้าของบ้านไม่ถูกใจในแบบแปลน
ตามที่มีอยู่ อาจจะไม่อยากทำตามแบบแปลนฟรีที่มีบริการให้ครับ ข้อดีของแบบแปลน
บ้านฟรีคือจะมีวิศวกรโยธาลงนามให้เรียบร้อย ต่อมาเรื่องไฟฟ้าสาธารณะ ผมในฐานะ    
ผู้ปฏิบัติก็จะกำชับเจ้าหน้าที่เรื่องการสื่อสารนะครับ ผมขอเสริมท่านผู้บริหารเรื่องการ
แจ้งแบบต่างๆทางออนไลน์ สำหรับเรื่องไฟฟ้าในคราวประชุมที่ผ่านมาผมรับปากว่าจะ
ประสานเจ้าหน้าที่ของการไฟฟ้าให้มาชี้แจง เรื่องการขอใช้ไฟฟ้าเข้าที่อยู่อาศัย เข้าพื้นที่
ทำการเกษตร ผมได้มอบหมายให้กองช่าง ซึ่งได้ประสานไปแล้วและได้ทราบว่าตอนนี้
ทางการไฟฟ้าฯ มีการโยกย้ายของผู้จัดการไฟฟ้าและเจ้าหน้าที่ไฟฟ้าหลายคน อาจจะมี
การรับมอบและส่งงานกันผมก็ไม่แน่ใจครับ จึงทำให้ไม่มีเจ้าหน้าที่หรือตัวแทนจากการ
ไฟฟ้าฯ มาชี้แจง ผมขออนุญาตเป็นการประชุมครั้งต่อไป จะมอบหมายให้กองช่าง       
ได้ประสานอีกทีตามที่ได้รับปากไว้ครับ เรื่องการตัดต้นไม้ใหญ่นั้นงานป้องกันฯ ได้มีการ
สำรวจแล้ว แต่ก็ไม่ทราบว่าข้อมูลตรงกับท่านหรือไม่ ต้องเอาข้อมูลมาตรวจสอบอีกที   
แต่มีประเด็นอยู่ว่าการตัดต้นไม้ใหญ่จะต้องได้รับความเห็นชอบของหมู่บ้านทั้งหมด ไม่ใช่
ว่ามีใครคนใดคนหนึ่งแจ้งมาแล้วเราสามารถไปตัดได้ เพราะว่าการต้นไม้ใหญ่เคยมีการ
ร้องเรียนฯ กรณีเทศบาลฯ หรือทางกรมทางหลวง ได้ไปตัดต้นจามจุรีที่มีอายุเป็นร้อยๆปี 
ทำให้ชาวบ้านที่มีแนวความคิดด้านอนุรักษ์ได้ร้องเรียนและแจ้งความเอาผิดกับเทศบาลฯ 
หรือเจ้าหน้าที่ที่ไปตัดต้นไม้นั้น เรื่องนี้ก็มี 2 ด้านให้คิด ผมก็ขอฝากเป็นข้อสังเกตไว้ครับ   
ก็ไม่ได้โต้แย้งอะไร แต่ประเด็นนี้จะต้องได้รับความยินยอมจากหมู่บ้านก่อน ก็ต้องเป็นเรื่อง 
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ที่ต้องชัดเจนในชุมชนหรืออาจต้องมีมติที่ประชุมของหมู่บ้าน กรณีของต้นไม้ที่มีอายุเป็น
ร้อยปีเราก็ต้องรอบคอบด้วยครับ ต่อมาเรื่องการตัด สมมุติว่าหมู่บ้านยินยอมให้ตัด เราก็
ต้องมาดูว่าเป็นเขตทางหลวงท้องถิ่น ถ้าเป็นทางหลวงที่อยู่ในความรับผิดชอบของ
เทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ในฐานะเป็นผู้อำนวยการทางหลวงท้องถิ่นสามารถสั่ง
ให้ตัดได้เลยหากไม่ใช่เป็นไม้หวงห้าม หากเอยู่ในทางหลวงชนบทที่มีเจ้าหน้าที่รับผิดชอบ 
กรณีของบ้านทุ่งแพมที่วันนี้ได้ไปทำการตัดแล้วอยูใ่นเขตของกรมทางหลวงก็ตอ้งประสาน
ไปยังกรมทางหลวงเป็นผู้รับผิดชอบหลักในการตัดต้นไม้ ส่วนเทศบาลเราก็จะเป็นหน่วยเสริม 
ไม่ใช่อยู่ๆเราไปตัดต้นไม้ได้เลย หากกรมทางหลวงทำการฟ้องร้องแจ้งความมาที่เทศบาล
ก็จะทำให้เทศบาลฯ มีความผิดนะครับ เพราะฉะนั้นเรื่องตรงนี้ เป็นเรื่องของกฎหมาย      
ซึ่งเทศบาลฯ อยู่ภายในกฎหมายเราก็ต้องมีความเข้าใจในเรื่องนี้ด้วย อย่างที่ท่านรอง
นายกเทศมนตรีฯ ได้แจ้งไว้ว่าต้องเข้าอกเข้าใจกัน ไม่ใช่แจ้งมาแล้วจะให้เทศบาลไปตัด  
ให้เลยไม่ฟังเหตุผลอะไรทั้งสิ้น ก็จะทำให้เกิดความขัดแย้งกันขึ้นมา ส่วนต้นไม้ที่บ้านทุ่งแพม 
ตรงนี้ปรากฏว่าเป็นของทางหลวงชนบท และท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ได้ทำหนังสือ
ประสานงานไป และวันนี้ทางหลวงชนบทก็มาตัดแล้ว เจ้าหน้าที่งานป้องกันฯ ของเทศบาล     
ได้ลงไปช่วย ก็ขอแจ้งให้ท่านทราบถึงประเด็นตรงนี้ว่ามันมีกฎหมายกำกับครับ ถ้ายิ่งเป็น
ไม้หวงห้ามแม้แต่ทางหลวงชนบท หากจะมีการตัดจริงๆก็ต้องไปขออนุญาตป่าไม้ ไม่ใช่ว่า
จะตัดได้ทุกกรณี เรื่องต่อไปนะครับช่วงนี้เป็นช่วงต้นปีงบประมาณ 2565 ซึ่งเริ่มมาได้       
6 วัน ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ได้พูดไปเมื่อสักครู่นี้ว่ายังมีปัญหาเรื่องระบบการ
เบิกจ่าย ผมขออนุญาตให้ข้อมูลท่านเพิ่มเติมนะครับ คือระบบงบประมาณท้องถิ่น
ดำเนินการในระบบคอมพิวเตอร์ สิ้นปีงบประมาณจะมีหน่วยงานที่ใช้ระบบผ่านตรงนี้เป็น
หมื่นๆ แห่งทำให้ระบบรองรับไม่ได้ทำให้ต้องมีการปิดระบบก่อน ตามระเบียบของงาน
ท้องถิ่นต้องทำการปิดบัญชีรายจ่ายต่างๆ ในรอบปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ตั้งแต่วันที่ 1 
ตุลาคม 2563 ถึง 30 กันยายน 2564 ที่ผ่านมา จะต้องปิดบัญชีแล้วเสร็จภายใน 90 วัน 
และจะต้องรอเพื่อจะสรุปว่างบต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นงบดุล งบแสดงฐานะทางการเงิน หรือ
งบอื่นๆ ที่เกี่ยวกับทางบัญชี เรื่องนี้ทางกองคลังจะทราบดีครับ ผมขอสรุปทั้งหมดว่า
ตอนนี้ก็ยังดำเนินการไม่ได้ครับ ทำให้มีปัญหาการเบิกจ่ายงบประมาณปี 2565 ผมจะ
โยงให้ท่านเห็นว่าในกรณีที่เงินสำรองจ่ายของเรา กรณีที่ต้องใช้จ่ายเงินสะสมเราก็ไม่
สามารถพิสูจน์ยอดเงินสะสมได้ เพราะว่ายังปิดงบประมาณ พ.ศ.2564 ไม่ได้ จึงยังไม่
ทราบว่ายอดเงินสะสมเหลือเท่าไหร่ ทั้งหมดนี้คือปัญหา จริงๆแล้ว หากเป็นสถานการณ์
ปกติ ถ้าเงินสำรองจ่ายไม่พอทางบริหารก็ใช้เงินสะสมได้ถ้าเรามีเงินตรงนี้นะครับ แต่วันนี้
เรายังไม่ทราบยอดเงินสะสมจึงทำให้มีปัญหาทางด้านวิธีการ อาจจะทำให้เกิดข้อกังวลว่า
หากมีสถานการณ์เหมือนที่บ้านห้วยบง ไปเกิดขึน้ที่หมู่บ้านอื่นอีก เช่นห้วยสิงห์ บ้านห้วยทราย 
หรือบ้านห้วยโผ ตามที่ท่าน สท.สุชาติ สิงขรบรรจง ได้แจ้งมา ก็ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ          
และท่านนายอำเภอสั่งปิดหมู่บ้านอีกจะทำให้เทศบาลฯ ลำบากในการช่วยเหลือชาวบ้าน 
จึงขอเรียนท่านว่าเรามีข้อจำกัดหลายเรื่อง ขอให้ท่านได้อธิบายให้พี่น้องประชาชนทราบ
ด้วยและบางเรื่องก็ต้องใช้เวลาด้วยครับ ผมในฐานะที่เป็นผู้สนับสนุน เป็นผู้ให้คำปรึกษา
ในเรื่องระเบียบกฎหมายให้กับทางผู้บริหาร ผมก็จะพยายามทำให้ละเอียดรอบคอบมาก
ที่สุดเพื่อจะไม่ให้เกิดความเสียหายกับทุกฝ่าย ก็ต้องมีข้ันตอนไปแบบน้ีและกต็้องขออภัย 
ทุกท่านหากเกิดความล่าช้าไม่รวดเร็วดั งใจ ผมขออนุญาตชี้แจงในฐานะที่ ผมเป็น
ผู้ใต้บังคับบัญชาของท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ และในฐานะที่เป็น
เลขานุการสภาฯ ก็อยากชี้แจงใหส้มาชิกสภาฯ ได้รับทราบร่วมกันครับ ขอบคุณครับ 
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นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ที่ได้ชี้แจงเพิ่มเติมครับ ต่อไปขอเชิญท่านจำลอง ศรีสวัสดิ์                                            
ประธานสภาเทศบาล  รองนายกเทศมนตรีฯ ครบั 
 

นายจำลอง ศรีสวัสดิ์                 ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ทางเจ้าหน้าที่ 
รองนายกเทศมนตรีฯ ได้โทรศัพท์แจ้งมาว่าต้นไม้ที่บ้านทุ่งแพม ตามที่ท่าน สท.กร เสริมสกุล แจ้งมา ซึ่งตอนนี้

เจ้าหน้าที่ของทางหลวงชนบท ได้ไปดำเนินการตัดต้นไม้แล้ว แต่ยังมีประเด็นกันอยู่ครับ
ซึ่งเจ้าหน้าที่ทางหลวงชนบทบอกว่า ในเมื่อได้มาตัดต้นไม้แล้วก็จะตัด ให้ทั้ งต้น           
แต่เจ้าของบ้านบอกว่าไม่ให้ตัดหมดต้น ให้ริดทอนเท่านั้นอยากให้เหลือร่มเงาบ้าง 
เจ้าหน้าที่ทางหลวงชนบทก็บอกว่า ถ้าเป็นแบบนี้ก็จะเป็นปัญหาให้เทศบาลฯ อีกหากไม่
ตัดหมดทั้งต้น วันหน้าหากมีกิ่งไม้ใหญ่ขึ้นมาก็จะมาขอให้กรมทางหลวงตัดอีก หากตัด
หมดต้นวันนี้ วันหน้าก็ไม่ต้องตัดจะทำให้หมดปัญหาไป ก็ให้ปลูกต้นไม้เล็กๆให้ร่มเงาแทน
จะดีกว่า และทางงานป้องกันฯ ก็ได้โทรศัพท์มาสอบถามว่าจะให้ทำอย่างไร ก็ขอถามในที่
ประชุมสภาฯ ว่าจะให้ทำอย่างไร หากให้ทำเหมือนที่เจ้าหน้าที่ทางหลวงชนบทว่าก็ดี
เพราะเขานำเครื่องจักรมาตัดให้แล้ว แต่ทางเจ้าของบ้านก็บอกว่า ไม่ให้ตัดหมดต้น            
ขอให้ริดทอนกิ่งไม้ออกเท่านั้น แล้วต่อไปละครับ หากมีกิ่งไม้งอกขึ้นมาใหม่เจ้าของบ้าน
จะรับผิดชอบเองจะช่วยตัดกิ่งไม้ที่งอกมาใหม่ให้แบบน้ีหรือ หากเป็นแบบนีก้็ดี แต่ถ้าหาก
ไม่เป็นแบบนี้ก็จะเป็นภาระให้เทศบาลฯ ไปตัดอีก ผมขอให้ท่าน สท.กร เสริมสกุล และ
ท่านประธานสภาฯ ซึ่งมีบ้านอยู่ใกล้จุดนั้นไปหารือกันก่อนนะครับ ไม่เช่นนั้นก็จะทำให้
งานนี้ไม่เสร็จสิ้นนะครับ ซึ่งจริงๆแล้วก็เป็นอำนาจของทางหลวงชนบทนะครับ  ซึ่งตอนนี้
ผมได้ดำเนินการเบื้องต้นให้แล้วครับ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอเชิญท่าน สท.กร เสริมสกุล ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 

นายกร เสริมสกุล   ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ ผมขอนำเรียนเรื่องนี้สู่ผู้บริหารนะครับ คือในตอนที่ผม 
สมาชิกสภาเทศบาล ได้รับเรื่องมานั้นคนที่อยู่ที่ร้านเป็นลูกลุงชมก็บอกว่าอยากตัดต้นไม้ทั้งต้น ซึ่งเป็นข้อตกลง

ของคนในชุมชน คุณก็ต้องทำตามข้อตกลงที่ว่าแบบนี้หรือไม่ หากท่านจะทำแค่ริดทอน    
ก็เป็นเรื่องหนึ่งแต่ก็ต้องทำบันทึกไว้ เผื่อว่าวันหน้าเกิดปัญหาขึ้นมาก็สามารถนำเอา
บันทึกในวันนี้ไปอ้างอิงได้นี่คือวิธีแก้ไขปัญหานะครับ แต่วันนั้นก็มีชาวบ้านกลุ่มหนึ่ง     
ที่ เสนอมาบอกว่าอยากตัดต้นไม้ออกหมดทั้งต้น แต่ก็มีบางคนที่บอกว่าอยากให้              
ริดทอนเท่านั้น แต่คนที่มาปรึกษากับผมบอกว่าไม่อยากให้ริดทอนแล้วกลัวเกิดปัญหา     
ในวันหน้าให้ตัดออกทั้งต้นไปเลย และให้หาที่ทิ้งกิ่งไม้ให้ด้วย ทั้งหมดนี้คือข้อมูลที่ผม
ได้มา ส่วนรายละเอียดต่างๆ ผมไม่ได้รับทราบ พึ่งทราบตอนที่ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ 
ได้แจ้งเมื่อสักครู่นี้ครับ ว่าทางกรมทางหลวงชนบทจะตัดต้นไม้ออกให้หมดทั้งต้น นั่นก็คือ
เป็นไปตามความประสงค์ของคนที่ทำหนังสือมาเพราะมีแนวร่วมหลายคน ซึ่ งไม่ใช่เป็น
ความต้องการของผมครับ เพียงแต่ว่าผมเป็นคนเสนอหนังสือของชาวบ้านมาให้เทศบาล
และเป็นตัวแทนของชาวบ้าน ผมขอเสนอแนะว่าควรทำบันทึกฯ กันไว้เลย เพื่อไม่ให้เกิด
ปัญหาในภายภาคหน้า เพราะต้นไม้ต้นนี้โตไวมากจะทำให้ลำต้นหรือกิ่งไม้ใหม่ โน้มกิ่ง
มาถึงถนนได้ จะทำให้เกิดปัญหาขึ้นเหมือนในวันนี้อีก หากเสียงส่วนใหญ่เห็นว่าสมควร
ตัดทั้งต้นตามที่เจ้าหน้าที่ของทางหลวงได้เสนอมาก็ยอมรับตามนั้น ก็ขอให้ท่านทำบันทึก
ตามเสียงส่วนใหญ่ไว้เลยครับ ผมขอเสนอเป็นแนวทางแค่นี้ก่อนครับ  
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